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Előfizetési díj:

Egész évre . 10 K — f
Fél évre . • 5 K — f.
Negyed évre . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér ilÁHEK dm*.
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Hirdetések :
- Megállapodás szerint. —

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Földmunkások.
A gazdák nem ok nélkül aggódnak a 

közel jövő felett, mert napról-napra olyan 
jelenségek merülnek fel, amelyek a föld­
munkások és gazdasági cselédek követke­
zetes izgatására mutatnak. Alattomos akna­
munka folyik a cselédek és aratok köré­
ben, akiknek mozgolódása teljesen elütő 
az ipari munkások bérmozgalmától.

Az ipari munkások rendszerint napon­
ként vagy hetenként kapják fizetéseiket; 
nem szerződnek le hosszabb időre. A gaz­
dasági cselédek azonban egy évre szegőd - 
nek, az aratók pedig egy bizonyos időszak­
hoz kötött munkára szerződnek. A kény­
szerhelyzet, amelybe a sztrájkok a munka­
adókat sodorják, az iparosoknak és vállal­
kozóknak is sok kárt okoz, de rendszerint 
nem jár a munkaadók teljes tönkre­
tételével s különösen nem idéz fel 
általános közgazdasági bajokat és zavaro­
kat. Hosszabb-rövidebb munkaszünet, alku­
dozás és kisebb-nagyobb áldozatok aran 
ki lehet köszörülni a csorbát s még egyes 
vállalatok sem szenvednek többet egy kis 
zökkenésnél.

Az ipari sztrájkok és bérmozgalmak 
mindig részletesek. Egy-egy iparágra, vagy 
egy városra terjednek ki. A vezetők már 
rendesen értelmesebb elemek, de a váro­
sokban könnyebb is a fékevesztett szenve­
délyt korlátok közé szorírani, mint kint a 
falvakban.

A földmunkások, gazdasági cselédek, 
aratók szervezkedése már nem csat: bér­
mozgalmat jelent, hanem a tömegek láza­
dását a társadalmi és gazdasági rend ellen. 
És aki szervezetbe gyűjti, ellenállásra ser­
kenti a nagy tömegeket, később nem tudja 
megállítani romboló útjában azt az árada­
tot, amely az első siker után nem elégszik 
meg a magasabb bérrel, hanem mindent 
akar; első sorban földet osztani és nem 
dolgozni

Száz alapos ok van arra, hogy a gazda­
sági cselédek és földmunkások szervezke­
dését és mozgalmait ne tekintsük ugyan­
azonosaknak az ipari bérharcokkal s ne 
részesítse az állam és társadalom ugyan­
azon elbánásban, mint azokat.

Fokozott körültekintés és nagyobb szigor 
kell hogy vezesse a törvényhozást és ható­
ságokat akkor, amikor a földmunkások 
izgatását akarják megakadályozni. Felfelé 
és lefelé erős rendszabályokra és erős ke­
zekre van szükség. Egyik oldalon a töme­
gek elnyomorítása, lezsarolasa és kizsákmá­
nyolása, a másik oldalon az osztálygyűlölet 
és társadalmi anarkia fenyegetnek.

Hogy a nyakunkon a veszedelem, azt 
most már eltagadni nem lehet. Nem akar­
juk az ördögöt a falra festeni, de az ese­
ményeket figyelve nem áltathatjuk magun­
kat azzal, hogy nem üti fel fejét a rém, 
kárt és pusztulást okozva úgy a munkások­
nak, mint a munkaadóknak, sőt az egész 
országnak.

A kilátások annál szomorúbbak, mert 
a földmunkások közt országszerte aggasztó 
tünetek mutatkoznak és ami a legszomo- 
rubb, a munkások mozgalmai nem helyi 
okokra vezethetők vissza, hanem központi, 
úgynevezett szakszervezeti irányításra és 
izgatásra, amelyben a földmunkások orszá­
gos szövetségének és helyi csoportjainak 
vezetői viszik a főszerepet.

Ezek a munkásvezérek arra dolgoznak, 
hogy a földmunkások arató s egyéb szer­
ződéseket ne kössenek, vagy ha kötöttek, 
azt ne tartsák meg. Már pedig a földmun­
kások legfőbb és legvalódibb érceke az, 
hogy szerződésekkel biztosítsák magúknak 
a munkát és ezáltal a keresetet.

A földmunkások szervezetének vezérei 
nagyot vétenek a munkások és £z ország 
érdekei ellen, midőn ferde, káros irányba 
terelik a föld népét. A földmunkások 
helyzetük javítására törekesznek. Eddig

helyén van a dolog. Mindenki szükséges­
nek tartja, hogy a munkások helyzete 
javíttassák, sorsa biztosíttassák. De azt, 
hogy a munkásvezérek az egyezületi sza­
bályokat és munkásszervezeteket arra hasz­
nálják fel, hogy a társadalmi és gazdasági 
rend ellen, az elvállalt kötelezettségek tel­
jesítése ellen és a munkások igazi érdeke 
ellen izgassanak, egyenesen tűrhetetlennek 
és megengedhetetlennek tartjuk. Az egyesü­
lési szabadságot nagyrabecsüljük, de az 
egyesülési szabadsággal való visszaélést 
keménnyel! meg kell torolni s a közönség 
a közigazgatási hatóságoktól a leghatáro­
zottabban megkövetelheti a megtorlást.

Az álhumanizmus elvei ne tévesszenek 
meg senkit. Rendre, munkára, szabadságra 
van a társadalomnak szüksége, de szabados­
ságra, osztály izgatásra, elfogult munkás- 
vezér! féktelenkedésre nem hogy szükség 
nincs, de azt korlátozni, sőt lehetetlenné 
kell tenni minden törvényes eszközzel.

A belügyminiszter, mint értesültünk, 
különös figyelmet fordít a földmunkásom 
mozgalmára. Ebből más nem következbetik, 
mint hogy a munkásegyletek körében az 
alapszabályoktól eltérő működést szigorú 
ellenőrzés alá veszik és ha okot találnak 
rá, az egyleteket fel fogják oszlatni és a 
visszaéléseket meg fogják büntetni; az 
izgatókat pedig szigorúan ellenőrzik s bíró­
ság elé állítják.

A fődolog azonban az, hogy a közigaz­
gatási hatóságok mutassanak a méltányos­
ság és igazság mellett erőt, mert csak így 
lehet elejét venni a fenyegető bajnak.

A vármegyénkben előfordult cseléd és 
munkásmozgalmak kétségtelenné tették, 
hogy a nép között a gyűlölködés magvait 
is hintegetik s bujtogatják őket kenyéradó 
gazdáik ellen.

Magyarország gazdasági erejének alapja a 
föld és az agrár Magyarországnak joga 
és kötelessége magát megvédelmezni a
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nemzetközi izgatok ellen, még akkor is, 
ha az izgatás a humanizmus köpönyegébe 
burkolózik.

A progresszív adózás.
A közszolgáltatásuknak az adózók teljesítés- 

képességéhez mért megosztása már Arisztotelész 
taiitételeibeu hangoztatva volt. De e tautételek 
fölállítása óta lefolyt 2200 esztendő sem volt 
elégséges a bennük rejlő igazság gyakorlati 
megvalósítására.

Elhomályosította azt a jogérzet hanyatlása s 
egyenesen ellenkező irányba terelte a kivált­
ságokra alapított jogrend, mely egész a múlt 
század közepéig a kevésbbé tehetősek vállaira 
rakta a közterheket.

Még az egyenlőség nagy elvének diadala sem 
tudta Arisztotelész régi tan léteiét érvényre jut­
tatni ; mert csak az egyenlő teherviselés szám­
tani keresztülvitelében kereste az anyagi igaz­
ságot, de feledte, hogy ugyanannak a kulcsnak 
alkalmazása a különböző nagyságú vagyonra 
vagy jövedelemre csak látszólagos egyenlőséget 
állapit meg, igazában azonban méltánytalan 
megosztására vezet a közterheknek a tehetősek- ; 
bek és a kevésbbé tehetősek között.

A pénzügy-tudomány egyes bölcselkedő mű­
velői a 19-ik században újra fölélesztették a 
kérdést. Két fölfogásnak hívei emeltek szót 
amellett, hogy a közszolgáltatások ne számtani 
arányban, hanem a jövedelem nagyságával fo­
kozódó mértani arányban osztassanak meg az 
adózók között. Az egyik fölfogásnak hívei azok 
köréből valók voltak, akik az állam részére 
hozott áldozatot láttak az adóban s a teljesítés- 
képesség figyelembe vételét azért követelték, 
hogy az áldozat terhe egyformán nehezedjék a 
tehetősebbekre s a kevésbbé tehetősekre s en­
nek a tételnek helytállóságát vitatóknak másik 
csoportja azok köréből toborzódott, akik az 
állam által nyújtott biztonság ellenértékét látták 
az adókban s éppen azért a nagyobb vagyon 
vány jövedelem érdekében fokozottabb ellen­
értékét követelték az adózásban. Habár ezek az 
elméleti fejtegetések sokban hozzá is járultak az 
eszmék tisztázásához s az a tudományos toll­
ba re, mely ezek nyomán indult meg a fölvetett 
eszmék ébrentartásához, eredményekben még 
sem érlelték meg a kérdést, nem voltak képe­
sek azt a gyakorlati megoldást igénylő napi 
kérdések előterébe juttatni.

Az a nagy evolúció érlelte azt meg, amely 
a kommunizmus utópiáival vetődött föl s a 
■zociálizmus mindinkább leszürődő, megtisztult 
ü a gyakorlati élet és a gazdasági jogfolyto­
nosság követelésével számot vető tételeiben nyer 
kifejezést. S amellett az erő mellett, amelyet a 
széles rétegeket átfogó közvélemény ad neki, az 
államok gazdasági érdeke terelte a gyakorlati 
megoldás mezejére, mert a végietekig fokozódó 
állami szükségletek nagy terhét romboló vissza­
hatás s még inkább a jogosság és méltányos­
ság sérelme nélkül helyesen megosztani, tür- 
hetőbbé és elviselhetőbbé tenni alig lehet más­
ként, mintha az egyenlő teherviselés nagy elve 
a teljesítőképesség különleges figyelembevételére 
alapoztatik.

Az a nagy aránytalanság, melyet a fogyasz­
tási adók idéznek elő a közszolgáltatásokban, 
egyenetlenül nehezedik az alsóbb néposztáiyra. 
Ezek az egyéni fizikai szükségletekre nehezedő 
adók igen kis mértékben érintik jövedelméhez 
mért nagyobb arányban a vagyonosabbakat. 
Magának ennek az aránytalanságnak ki egyen­
lítése is eleriyészőieg kis részben történik a 
progresszív adó által úgy, hogy a teljesítőké­
pesség fokozottabb igénybevétele valójában csak 
részleges ellensúlyozása a közvetett adók által 
fölidézett egyenlőtlenségnek, pedig a közvéle­
ményt uraló közhangulat, a jogosság és méltá­
nyosság érzete teljes kiegyenlítésre irányul, sőt

a teljesítőképesség fokozottabb igén) bevét i 
ben keresi a jövedelem megosztás eszméjének
okszerű keresztülvitelét. - , nni.Arra a következtetésre kel azért ütnünk 
hogy az egész adórendszert a kozszo g. 
progresszív irányzatának kell uia ma g
tért keli annak engednünk mindenütt, ahol az 
okszerűen megvalósítható s ahol avagvon vagy 
kereset nagyobb volta a fokozottal» ^ je9‘ \ 
képességnek valóban is mérvét képen. iNem vi­
hetjük ezt be a reáladóztatásba, e meg 
valósítanunk nemcsak az adózó egy n összes 
jövedelmének, bármely más külön a a a \on 
forrásból eredő összesített jövedelméne 
adóztatásánál, hanem külön azoknál az at *n 
is, amelyek személyes vonatkozásnak s az egy n 
keresetre alapitvák. A külömböző forrásokból 
eredő jövedelmeknek az összesített adóz sn 
figyelembe veendő egyszeres vagy többszörös 
számbavétele, helyesebben kisebb vagy nagyo > < 
mértékben való "számítása képezendi a helyes 
megoldásnak azt a módozatát, mellyel a kü­
lömböző jövedelmeknek biztos és nem állandó 
jellegű volta s ezáltal a teljesítőképességnek 
valódi mértéke helyes figyelembe lesz vehető. S 
a kisebb jövedelmeknek adómentesen hagyása, 
ma külőmben is gyakorlatilag aiig alkalmazható 
nagy adótételeinknek leszállítása a kisebb jö­
vedelmeknél talán ma is lehetővé teszik a meg­
oldást olyképpen, hogy mai adótételeinknek 
kulcsa képezze nagyjában a progressziónak 
makszimális határát.

Érett gyümölcs a progresszív adónak kér­
dése, teljesen tisztázott, mielőbbi megoldásra vár.

Bankóhamisítók.
Érdekes társaságot fogdostatott össze a zala­

egerszegi kir. ügyészség a múlt héten.
Bankóhamisítók kerültek kézre, akik mind 

együtt voltak már a múlt hét elején a zalaeger­
szegi kir. törvényszék fogházában.

A kuszáit büntető ügy szálait az ügyészség 
már a kezében tartja, bár minden részlete a 
dolognak még nem világos. Úgy látszik, hogy 
három budapesti szédelgő müve a bűnszövetke­
zet, amelyet alig néhány heti működés után 
felfedeztek.

A nyomozást Somogy Gyula eőcsi kor esni áros 
feljelentése indította meg.

Még május 21-ón beült az eőcsi korcsmába 
egy uriasan öltözött fiatal ember. Letelepedett 
egy asztal mellé és három deci bort, meg cigarettát 
rendelt. Később jött Kövesdy József monostor­
apáti! molnár mester, aki másik asztalhoz ült 
és szintén borozott.

A fiatal ember fizetni akart s 100 koronás 
bankót adott át a korcsmárosnak. Napokkal előbb 
hire hírt, hogy Köveskálián és Keszcthelyen 
hamis 100 koronásokat hoztak forgalomba. 
Valószínűleg az eőcsi korcsmáros is hallott az 
esetről, tehát gondosan megnézte a pénzt, annál 
is inkább, mert vadonatúj volt. Gyanúsan for­
gatta a bankót s félve mondta a fiatal ember­
nek : hátba rósz. A vendég haragosan utasította 
vissza a vádat, amire a korcsmáros Kövesdy 
József molnármesternek is megmutatta a gyanús 
pénzt, amely tökéletesen olyan volt, mint egyéb 
százas >k, csak egy árnyalattal látszott világosabb­
nak. xövesdy egész hatáiozottan állította, hogy 
a pénz jó, Somogy tehát megnyugodva vissza­
adott az ifjú vendégnek, akitől távozása előtt 
megkérdezte : kihez legyen szerencséje. Dr Marton 
Lajos tapolezai ügyvédnek vallotta magát.

Az ügyvéd ur azután elment s nemsokára 
követte Kövesdy József is.

Somogy Gyula korcsmáros a százast eltette, 
de nem tudott megszabadulni attól a gondolat­
tól, hogy hamis pénzt kapott. Néhány nap múlva 
ott járt Kaszás Adolf tapolezai kereskedő segéd, 
akinek megmutatta a bankót. Kaszás rövid 
szemle uán kijelentette, hogy a pénz feltétlenül 
hamis.

Somogy elment először a kapolcsi, majd a 
tapolezai osendőrörsre s feljelentette az esetet. 
Kiss József járásőrmester azonnal megindította 
a nyomozást. Az eőcsi korcsmáros más nyomot 
nem tudott adni, mint hogy a százas bankót 
Kövesdy József monostorapáti i molnármester 
jónak állította s az ismeretlen vendég után jött 
és utána távozott is a korcsmából.

A csendőrség tehát ezen a nyomon indult. 
Kövesdy környezetében tapogatódzott, aminek 
az az eredménye lett, hogy Dr Marton Lajos 
ügyvéd urat felfedezték Kasza Sándor molnár- 
legény személyében. A gulácsi erdőben mulat­
ság volt, amelyen részt vett Kasza is. A jókedvű 
legény kitünően mulatott, mikor a csendőrök 
hívatlanul megjelentek a mulatságon és Kasza 
Sándort magukkal vitték. A majálist egy kissé 
megzavarta a váratlan incidens, de a vidám 
társaság hamarosan elfeledkezett a bajba került 
ifjúról, aki mire a gulácsi erdő fölé újra csend 
borult, már be is vallotta, hogy a hamis százast 
gazdája, Kövesdy József bízta rá. Fel is váltott 
nem egyet, hanem négyet.

Hamarosan hurokra került Kövesdy József, 
aki Borbély Jenő diszeli földbirtokosra vallott; 
Borbély vallomása révén Budapesten csípték el 
a csendőrök Setter Kovács Ferenc kereskedelmi 
ügynököt, Horváth István fényképészt és Haviin 
Gusztáv biztosítási ügynököt, később került a 
társaságba Pálfi József szepezdi lakos.

A csendőrök megtalálták Kövesdy né! a pénz­
gyártáshoz szükséges összes eszközöket. A taga­
dás nem használt volna semmit. Kövesdy be is 
vallott mindent, sőt a csendőröknek meg is 
mutatta: hogyan kell száz koronás bankót 
csinálni.

Kövesdy vallomása szerint a szövetkezet Borbély 
Jenő közvetítésével jött létre, februárban Borbély 
nála járt egy ismeretlen úrral. Kövesdy nem 
volt otthon, hozzátartozóinak azt mondta, hogy 
az ismeretlen ur budapesti borkereskedő. Néhány 
nap mu'va Borbély titokban bevallotta Kövesdy- 
nek, hogy a budapesti ur nem borkereskedő, 
hanem bankócsináló, aki olyan gépeket árul, 
amelyekkel könnyen lehet, tökéletes hamisítvá­
nyokat gyártani.
' A két férfiú addig értekezett, amíg megértet­

ték egymást és felutaztak Budapestre, ahol 
BefLr Kovács Ferenccel volt találkozásuk. Setfer 
a két zalai embertől 1600 koronát kapott, amely­
ből Budapesten vett a fényképészethez szüksé­
ges néhány ez közt. Majd felutazott a társaság 
Becsbe. Itt vettek egy kií ünő fényképező gépet, 
litografivozó készüléket, horganylemezeket, fes­
tékeket, savakat, papirost, festéktörőt stl>. Szó­
val felszerelték magukat teljesen. Két nagy láda 
telt meg a gépekkel és szerekkel.

Bécsből visszatérve a két bűntárs az összes 
felszerelést Kövesdy Ferencnél, a Monostorapáti­
hoz tartozó Szecska malomban helyezte el.

Alig értek haza, már megjöttek a szakértők 
is: először Horváth István fényképész, nm d 
Haviin Gusztáv biztosítási ügynök, akik Kövesdy 
József vendégszerető házánál barátságos fogad­
tatásban részesültek; ott volt természetesen 
Borbély Jenő is.

A négy férfiú azután bezárkózott a malmiba, 
ahoi Horváth, a társaság szakértője előadást tar­
tott a baukógyártásból. Felszerelte a gépeket s 
bemutatta azok kezelését.

A bankógyártás módja meglehetősen komplikált 
művelet. Háromféle eljárásból: fotográfiáim , 
oinkografiából és litográfiából van összméx e. 
Legelőször lefényképeznek egy jó bankót. Erre a 
célra egy kitűnő fényképező gép szolgáit. Kövesdy 
szerzett egy uj 100 koronás papírpénzt, amely 
még nem volt összehajtva. A gyűrődések h i\e 
meglátszanék a fényképen. A fotográfia utján 
előállított 9 a szakértő által nagy p mtosságg-é 
rét usirozott üveglapról a képet egy ciní lemez te 
maratják, különféle savakkal s nagy precizitást 
és szakértelmet igénylő eljárással. Ezután követ­
kezik a nyomás, illetve a litografirozás. A cink- 
íemezről a képet egy kis kézi sajtó segélyev a,
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egymás fölé

amelynek szerkezete azonos az általánosan hasz­
nait hengeres iitografirozó géppel, papírra viszik 
át. A nyomás maga már könnyű dolog, de rend­
kívül nehéz, sőt hosszas kísérletezés nélkül 
lehetetlen a festék keverését úgy eltalálni, hogy 
a hi misitvány azine el ne üssön a valódi bankó­
tól. A kép előállításának módja háromszin nyomá­
son alapszik, amely szerint három külömböző 
szín egymás fölé nyomásával minden színárnya­
latot 9 a legkülömbözőbb tarkaságot lehet 

Elképzelhető, hogy milyen nehéz 
ékeket úgy keverni s a színeket úgy 
rakni, hogy teljesen az eredeti hatá­

sát keltse az utánzat.
Ezzel a feladattal először Horváth István, a 

szakértő fényképész sem tudott megbirkózni, 
dacára annak, hogy minden eszköz és minden 
vegyi szer rendelkezésére állott. A festéket egy 
csiszolt kristályüveg lapon keverték, a bankót 
a legkitűnőbb, egy hengerre csavart papirosra 
nyomták, a lemezeket retusirozták: a bankók 
mégsem sikerültek.

Legalább igy vallja a társaság valamennyi 
tagja. Hogy igaz-e? Az kérdés. A Kövesdy 
által forgalomba hozott hamisítványok annyira 
képesek még az intelligensebb embert is tévedésbe 
ejteni, hogy annak a lehetősége sincs kizárva, 
hogy nagyobb mennyiségű pénzt gyártottak s 
azt a kompánia tagjai vagy még nem adták ki, 
vagy az ország más részén hozták forgalomba.

Az öt főcinkos azonban azt állítja, hogy a 
kísérlet nem sikerült és a Horváth segítségével, 
jelenlétében és útmutatása alapján készült bankó­
kat elégették. Egyszer a szín volt világosabb 
vagy sötétebb, mjd az alakok mosódtak el. Szóval 
az első pillanatra fel lehetett ismerni, hogy 
hamisítványok.

Hiába próbálkozott a fényképész, hiába tettek 
neki szemrehányást a monostorapáti! pénzgyár­
tók, a hamisítók nem tudtak boldogulni. Horváth 
és Haviin eltávoztak, Borbély és Kövesdy pedig 
bősz óságukban elhatározták, hogy a gépeket 
összetörik r a többi eszközöket és vegyszereket 
megsemmisítik.

kövesdy azonban sajnálta a kidobott pénzét. 
ö adta a beszerzési költség legnagyobb részét. 
Az utazási költségen kívül 1600 korona fogyott 
el a beszerzésekre; ebből Borbély - csak 200 
koronát adott, a többit Kövesdy fedezte.

A gyár berendezését Kövesdy elrejtette. A 
malomban tartogatta, de félt a felfedezéstől s 
hogy nagyobb biztonságban legyen, kibérelte 
özv. Csőkör Ferencné köveskállai lakos hegyi 
hajlékát, azzal az ürüggyel, hogy beteges, a 
hegyen akar üdülni. Kövesdy azonban itt sem 
érezte magát jól, mert a hajlék nagyon útba esett. 
A hegyi lakók és szőlőmunkások jártak-keltek s 
a munka nem folyhatott zavartalanul.

Kövesdy tehát beavatta titkába Bál fi József 
zánkai lakost, akivel együtt elszállították a mű­
helyt a szepezdi hegyre, Pálfi József hajlékába. 
Itt azután a két ember együtt működött. Kövesdy 
addig kísérletezett, míg néhány darab — állítása 
szerint hat — sikerült utánzatot állított elő; 
Pálfi segédkezett neki, 8 hajtotta a Iitografirozó 
gépet. Egy példányt el is hibázott, mert fordítva 
tette be a papirost s a bankó egyik oldalán for­
dított kép van; az alakok fejjel leteld vannak 
nyomva. Ezt az elrontott példányt házkutatás 
alkalmával megtalálták.

Kövesdy József hat darab százast vitt magá­
val haza. A forgalomba hozatalt azonban szemé­
lyesen nem merte megkísérelni. Egy reggel korán 
felkeltette segédjét, Kasza Sándort s azt mondta 
neki, hogy gabuát vásárolni mennek a szomszé­
dos falvakba. Az utón azután beavatta és beta­
nította a segédet, akinek Kapói oson átadott 3 
darab 100 koronás bankót.

Kövesdy a petcndi faluvógen elmaradt Kaszá­
tól, aki felvette a dr Marton Lajos nevet és be

tért a korcsmába. Megivott három deci bort, 
százassal fizetett, amelyből a korcsmámé gyanút­
lanul visszaadott. Azután tovább folytatták útju­
kat s Leányfaluban Lasz Samu vendéglős lett 
hasonló módon az áldozat; Nagyvázsonyban szin­
tén sikerült egyet kiadni, valamint Eőcsön is, 
ahol azonban — amint fent említettük — Somogy 
Gyula vendéglős gyanakodott.

Kövesdy és Kasza Eőcsről visszafelé indultak. 
Kasza Halimbán átadta gazdájának a jó pénzt, 
aki haragosan mondta : »Aza pimasz megismerte, 
hogy hamis a bankó.<

»Baj lehet még ebből, Kövesdy ur< — mondta 
Kasza.

»Ördög lesz — válaszolt Kövesdy. — Akár 
húsz darab százast is rendelek, mind kiadom. 
Már Németh Sándor köveskállai molnárnak is 
adtam egyet, szívesen elvette.«

A két ember nyugodtan hazatért. Nem gon­
dolták, hogy dr Marton Lajos ügyvédet oly 
hamar leleplezze a csendőrség.

Amikor már Kövesdy és Kasza a csendőrség 
kezén voltak, Borbély Jenő diszeli földbirtokosra 
került a sor. Nagy meglepetést mulatott, amikor 
bankóhamisításért vonták kérdőre. Később be­
ismerte, hogy Kövesdy vei együtt szerezte a gépe­
ket s hogy Horváth és Haviin társaságában meg 
is kísérelte a gyártást, mikor azonban látta, hogy 
a hamisítványok nem sikerülnek, abban állapo­
dott meg Kövesdy vei, hogy az eszközöket meg­
semmisítik. Állítása szerint csak elfogatásakor 
értesült arról, hogy a gépek megvannak. Azonnal 
aj ál kozott is, hogy az ügynökök és a szakértő kéz- 
rekeritésében segédkezni fog a csendőröknek.

Meg is tette. Budapesten azután hurokra került 
Seffer Kovács Ferenc, aki már régóta űzi a 
bankóprésekkel való kereskedést s emiatt már 
büntetve is volt; Horváth István, a jeles fény­
képész és cinkografus és Haviin Gusztáv bizto­
sítási ügynök.

Védekezésük agyafúrt. Ismerik jól a büntető 
törvényt s egy kis csalást inkább bevallanak, 
mint a pénzhamasítást. így olcsóbban szabadul­
nak. Seffer Kovács azt mondja, hogy társaival 
együtt csak be akarták csapni Borbély Jenőt, 
akinek könnyelműségét ismerték. Jó drága pénz­
ért gépeket és cinkografiai eszközöket akartak a 
nyakába sózni. Igaz, hogy Horváth megmutatta 
nekik, hogyan lehetne a beszerzett anyagokkal 
még pénzt is csinálni, de a hamisítványok oly 
roszak voltak, hogy azokat az első pillanatra 
fel lehetett ismerni és azokat azonnal meg is 
semmisítették. Nekik eszük ágában sem volt pénzt 
hamisítani, vagy hamis pénzt forgalomba hozni.

Horváth beismeri, hogy a fényképezésre és 
cinkografirozásra ő tanította Kövesd/t és Borbélyt, 
8 állította fel a gépet, mert szakértő a dolog­
ban ; de pénzt hamisítani a világért sem akart.

A három fővárosi kalandor jól össze van 
beszélve. Csakhogy ez a mese már elég régi 
ahoz, hogy a bíróságok is tudjanak róla.

Hűvösre került a társaság s összeszedték a 
hamis bankók egy részét is. Egy darab Braun 
Arnold keszthelyi szabótól került elő, akinél a 
köveskállai vásárban egy ismeretlen férfi 17 
koronáért ruhát vett. A szebómester a keszthelyi 
takarékpénztárban akarta elhelyezni, de ott fel­
ismerték, hogy hamis.

Kövesdy a'pénzgyártáshoz alaposan be akart 
rendezkedni. Rövid idő alatt többször fen tjárt 
Budapesten és Bécsbcn, hogy a még hiányzó 
eszközöket beszerezze. Egyik útja alkalmával 
Németh Kálmán kővágóeörsi lakosnál egy bekö­
tött zsákot hagyott azzal, hogy a felesége majd 
érte jön. Németh mikor meghallotta, hogy Kövesdyt 
letartóztatták, felbontotta a zsákot s abban két 
nagy kaucsuk tálcát talált, papirosba csomagolva. 
Tudvalevőleg a fényképhez szükséges fürdőkhöz 
használják. A két tálca a bűnjelek között szere­
pel Két láda vegyiszerekkel telt üveg, a két 
gép, cinklemezek, papiros, festékek, egy százas

képét mutató tört üveglemez, két nyomásra elké­
szített, maratott ciuklemez stb. stb. mind bűn­
jelként lettek lefoglalva.

A cinklemezek és hamisítványok feltűnő sike­
rültek. Ha jó pénzzel hasonlítja őket össze az 
ember, csak az egy árnyalattal világosabb szín 
árulja el őket, közelebbről szemlélve vehető csak 
észre, hogy az alakok nem válnak ki oly élesen, 
mint a valódiaknál. Ennek a felismeréséhez azon­
ban már gyakorlat és szakértelem kell.

Megemlítjük, hogy a jeles banda kézrekeríté- 
sében Tóth József járásőrmesternek nagy érdeme 
van s a nyomozást erélyesen és körültekintéssel 
ejtette meg. Az elfogatásokat Fábián Páter őrs­
vezető, Kozó Károly, Horváth László és Toros 
János csendőrök teljesítették, akik rövid idő 
alatt összeszedték a társaság összes tagjait.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Fejtágulas.
(Laxamentum capitis.)

Gondoljanak csak vissza olvasóim arra a ki­
fogástalan elegánciáju ifjúra, ki a pünkösdi 
ünnepek alatt különösen szép fényes cilinderé­
vel keltett feltűnést és akkor már tudni fogják, 
kiről lesz szó.

Ez az ifjú határozottan jó fin. Nem árt sen­
kinek és annyira csendes, hogy ha száz évig 
elél is, hát nem találta volna fel a puskaport. 
Hivatalában is csendesen, szorgalmasan, minden 
feltűnés nélkül végzi a dolgait. Ezen vonzó tu­
lajdonságai mellett csak egy hibája van: roppant 
képzelődő.

És ez az ifjú hivatalában együtt dolgozik 
egy már kevésbbé ily szerény ifjúval, a kinek 
különös ismertető jele, hogy örökké úgyneve­
zett hecceken töri a fejét.

A szerény ifjú egy szép uj posztó kalappal a 
fején állít be egyszer a hivatalba. A kalap 
megnyervén a nem szerény ilju tetszését is, fo­
gasra kerül és a szobában nem hallik más, csak 
a tollak sercegése.

Kis vártatra kimegy az uj kalap tulajdonosa. 
Mintha csak erre várt volna társa. Elővesz egy 
újság lapot és szalag keskenységüre összehajto­
gatva beleteszi társa uj kalapjába ugv, hogy 
az izzasztó bőr teljesen elfedte. Mint a hogy 
nagyon bő kalapokon szoktak az emberek segí­
teni. És aztán úgy, a hogy volt, visszateszi a 
fogasra.

Más nevezetesebb esemény nem is történt az­
nap a szobatársakkal.

Másnap a szerény ifjú roppant kétségbeesett 
arccal állít be a hivatalba.

— Na mi a baj ? faggatja rögtön a másik.
— Nincs semmi! Olyan nyugtalan éjszakáin 

volt, alig tudtam valamit aludni.
— Talán lumpoltál inkább kis hamis ?
— Éppen most! Hiszen a fejem annyira fáj, 

hogy majd szétreped.
— Hiszen neked nem szokott fájni a fejed.
— Sohse fájt eddig és most se fáj, hanem 

olyan külünös érzést érzek rajta.
— Ugyan ne légy képzelődő !
_ De ha mondom neked. Tudod, mintha

valami nyomást éreznék. Nem az agyamra, ha­
nem az agyamból kifele.

— És régóta van ez nálad ?
— Tán egy napja, hogy érzem.
— És ugye a fejed azért mégse fáj ?
— Nem !
— Nahát kedves barátom, ne tétovázz sokat, 

hanem siess fel Pestre és vizsgáltasd meg ma­
gad Dollingerrel. Azért tudod, mert esetleg 
operációt is kell végezni. Éppen igy volt szegény 
nagybátyám. Eleinte holmi házi szerekkel gyó­
gyította' magát és csak akkor ment fel Pestre
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mikor már a feje olyan volt mint egy akós 
hordó. Persze, hogy késő volt, bele is pusztult
az operációba.

— Dehát miféle baj ez?
_ Ez a legritkább és legveszedelmesebb

baj, ha jól emlékszem fejtágulásnak hívják.
— Hát az barátom, most már látom én is. 

Képzeld csak az uj kalapom mikor megvettem 
egész pompásan állt a fejemen és most alig áll 
meg rajta. Tisztán a hogy te mondod. Tágul a 
fejem.

— Na hát akkor smss, tégy úgy, a hogy 
mondtam, mert idehaza csak elrontanák az ide­
való orvosok. _ ...

A fejtáguló iíju rohan be rögtön főnőkéhez
_ Nagyságos ur kérnék szépen azonnal va­

kációt, . . . sokat . . . már ma utazom fel Pestre 
megoperálnak . . . késni nem szabad . . . sít

tős...
_ De hát mi az a hirtelen baj?
— Fej tágul ásom van.
— Mi az Isten csodája ?
— Fejtágulásom. Hát nagyságos ur ezt nem 

is ismeri ? Borzasztó halálos baj.
_ Na na na csak ne izguljon! Hát milyenek

a szimptomái ?
_ Milyenek? Hát egyszerűen tágul a fejem.
— De hát miből gondolja ?
— Miből? Tegnap még egészen jól állott 

fejemen a kalap és ma alig áll meg rajta.
— Melyik az a kalap ő
— Ez itt ni nagyságos ur.
— Mutassa csak i
A főnök rögtön megnézi belül és azonnal fel­

fedezi a kalap szűkülését előidézőipapír szalagot.
A két arcon különböző érzelmek tükröznek 

vissza, a főnökén a boszuság, az ifjúén kétség.
— Az Isten áldja meg magát, hát ki ültette 

fel megint? Maga... Na csak hagyjuk. Tegye 
fel csak a kalapját, hogy most is olyan tág e a feje, 
mint mikor bejött ?

Az ifjú felteszi, tökéletesen jól áll.
— Na lássa maga szerencsétlen. Most már 

nem is kell Pestre mennie, mert visszasz ükült 
a feje.

__ 3\ jáagyar 
Üelzálogsorsjegyek

konverziója.
Felhívjuk a B'^-os Jel­

zálogsorsjegyek tulajdono­
sait, hogy sorsjegyeiket kon­
vertálás végett mielőbb jut­
tassák hozzánk.

Zalavármegye területén 
a konverziót a Resti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank 
helyett alulírott intézet 
teljesen költségmentesen 
eszközli és a sorsjegyek 
beküldésével járó postai 
költségeket megtéríti.
Kereskedelmi és Iparbank r.t.

Nagykanizsán.
Felvilágosítással készségesen 

szolgálunk.
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A koronázás évfordulója. Jumua 8- n 
múlt 39 éve, hogy I. Ferenc József fejere 
tették Szent István koronáját. A nemzet 
történetében nevezetes évfordulót keg) e e 
tes megemlékezéssel ülte meg Za a\ar 
megye székvárosa. A r. kath. temp om- 
hon hálaadó isteni tisztelet volt, ame yet 
Legáth Kálmán apátplébános mondott.
A misén részt vett a vármegye tisztikara, 
gróf Batthyány Pál főispán vezetése alatt, 
a hon véd huszár tisztikar és a bírósagok 
bírói kara. A tanintézetekben ünnepélyek 
voltak, amelyeken az ifjúság hazafias da­
lokat énekelt, szavalt s szabad előadá­
sokban méltatták a nap jelentőségét.

Gróf Batthyány Pál, Zalavármegye főispánja 
a múlt héten állandó lakását Zalaegerszegre, a 
vármegye székvárosába tette át.

Ev. ref. istenitiszteiet lesz 10 én — ma 
délelőtt a zalaegerszegi felső keraskedelmi iskola 
raiztermében, amely alkalommái Dezse Dániel 
baraösszegű lelkész* a híveknek az úrvacsorát is 
ki fogja osztani.

Tiszteletbeli vármegyei tisztviselők kinevezése.
Gróf Batthyány Pál, Zalavármegye főispánja dr 
Thassy Gábor zalaegerszegi kórházi orvost tisz­
teletbeli főorvossá, dr Tri pára mer Rezső nagy- 
kanizsai ügyvédet tiszteletbeli ügyésszé és Parkas 
Kálmán zalaszentgróti szolgabirót tiszteletbeli 
főszolgabíróvá nevezte ki.

Kinevezés. A lesenczetomaji anyakönyvi kerü­
letbe Krascsenics Károly segédjegyző ^nyakönyv- 
vezető helyettessé neveztetett ki.

Előléptetés. Pieheisz Gusztáv II. oszt alezre­
des, nagykanizsai honvéd kiegészítő parancsnok 
I. osztályú alezredessé léptettetett elő.j

Főispánunk gyermekeinek vizsgája. Kedvesés
megható ünnepély folyt le e hó m ásod i kán 
Zaia-A pátiban. É napon tették ugyanis első 
nyilvános vizsgájukat grói Batthyány Pál fő­
ispánunk leányai, Batthyány Mária Magdolna és 
Batthyány Mária Lujza grófnők. Kroller Miksa 
apátur fogadta a Z.tla-Csányból érkező vendé­
geket s vezette az apátság társalgójába, mely 
ezen alkalomra az összes megkívánta tó tansze­
rekkel és térképekkel volt felszerelve. A kis 
grófnőknek nz elemi iskola négy osztályának tan­
anyagából két órán át adott szabatos és kime­
rítő feleletei, értelmes és lelkes szavalatai, nem­
különben a kézimunkákban bemutatott rend- 

j kívüli ügyessége általános és nagy tetszést 
* keltettek a hallgatóságban, melynek soraiban 

Batthyány Pál grófon és az apátuvon kívül jelen 
volt dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfel­
ügyelő, Tóth Vince helyettes háznagy, Zauathy 
Bódog, a zalaapáti r. kath. iskola igazgatója és 
tantestülete. Királyi tanfelügyelő a grófnők nagy 
kötelességtudását s példás buzgóságát méltató 
beszéd kapcsán adta át nekik kitűnő bizonyít­
ványaikat. A jelenlevők pedig szívből fakadó 
üdvki vámunk at fejezték ki főispán urnák, kinek 
atyai szivét méltó reményekre jogosíthatja haza­
fias cs vallás erkölcsös szellemben nevelt derék 
3 mindenkit elhódító gyermekeinek kedves sze­
rénysége. A vizsgák befejezése után Kroller apátur 
hívta vendégszerető asztalához az egész társaságot.

A zalaegerszegi templom restaurációja. Mint
előbbi értesítéseinkben mondtuk, a szentély tel­
jesen elkészült. Ehhez járult most. már a kórus 
is, minélfogva az isteniszolgálat semmiben sincs 
akadályozva. A kijárattól üli első mennyezetkép 
is teljesen restaurálva van, úgy hogy most már 
a középső, mondhatnánk legnagyobb freskó van 
munkában. Ez a tízparancsolatot ábrázolja, több 
egymástól különálló jelenetben. Ha ez a freskó 
elkészül, a feladatjele körülbelül meg van oldva.

Újabban a következő adományok érkeztek be: 
Szirmaynó 15 K, Boros Károly 10 K, Orbán 
József 2 K.

Évzáró vizsgálatok. A zalaegerszegi állami 
polgári leányiskola évzáró vizsgáinak idő és 
sorrendje:

Junius 13-án d. e. 8 órakor a róm. kath. 
tanulók hittant vizsgája. D. u. 2 órakor a francia 
tanfolyambeli növendékek vizsgálata. Junius 15-éu 
d. e. 8 órakor az izraelita tanulók hittani vizs­
gája. D. u. 6 órakor tornavizsga. Junius 16 (
a protestáns vállású magán tanulók \ t
I). e. 11 órakor ev. ref. rendes tanulók ,ani
vizsgája. Junius 17 én d. u. 3 órakor ág.
hi tv. ev. növendékek hittani vizsgája. Junius 
18-án d. e. az I. d. u. a 11. osztály vizsgálata. 
Junius 19-én d. e. a III. d. u. a IV. osztály 
vizsgája. Junius 20—22 magán vizsgák. Junius 
26-án d. e. 9 órakor évzáró ünnepély a követ­
kező műsorral: 1. Himnusz. Előadja a növendé­
kek énekkara. 2. Heten vagyunk. Szász Károly­
ié 1. Szavalja egy 1. osztályú tanuló. 3. A nővér, 
luezédy Lászlótól. Szavalja egy II. osztályú 
tanuló. 4. üty rég vártuk e napot Előadja a 
növendékek énekkara. 5. Das Mädchenans der 
Fremde. Schillertől. Szavalja egy ÍV. o. t 6.
A vásárfia. Garay Jánostól. Szavalja egy IIP o. 
tanuló. 7. Le soleil ma Bretagne. Par Lemoine. 
Szavalja egy III. o. t. 8. Deák Ferenc és a 
koldus asszony. Tóth Bélától. Szabadon előadja 
egy IV. o. tanuló. 9. Nem törődve semmi gond­
dal. Előadja a növendékek énekkara. 10. A 
jutalmak kiosztása. 11. Szózat, előadja a növendé­
kek énekkara. A vizsgákra és az évzáró ünne­
pélyre a t. szülőközönséget a tantestület nevé­
ben ezennel tisztelettel meghívom. Kászonyi 
Mihály igazgató.

J. zalaegerszegi ni. kir. állami elemi iskolában 
az 1905j6 tanévi záróvizsgálatok a következő sor­
rendben tartatnak:

Junius 11-én d. e. 8 órától a róm. kath. és 
izraelita vallásit leány növendékeké. Junius 12-én 
d. e. 8 órától a róm. kath. és izraelita vallásu 
tanuléké. Junius 16-áu d. e. 10 órától az összes 
ev. ref. vallása fiú és leánytanulóké. Junius 
17-én d. u. u. 3 órától az összes ágoat. ev. 
vallásu fiú és leánytanulóké. Junius 22-én 
d. u. 2 órától az olakülvárosi róm. kath. vallásu 
tanulóké. Junius 17-ón d. u. 2 órától a gazda­
sági ismétlő fiú- és leányosztályokbau a gazdaság­
tanból. Junius 18-án d. e. 8 órától a II. a) 
fiúosztályban. Junius 18-án d. u. 2 órától a I\ . 
a fiú- és a IV. a) leányoaztályokban. Junius 
19-én d. e, 8 órától az I. a) és I. b) fitt és az 
I. a) leányosztályokban Junius 19-én d. u 2 
órától a lí. b) fiúosztályban. Junius 20-án d. e. 
8 órától a III. a) fiú és az I. b), II. a) leány- 
osztályokban. Junius 20-áu d. u. 2 órától a III. 
b) fiúosztályban. Junius 21-én d. e. 8 órától a 
IV. b) fiú és a 11. b), III. a) leányosztályok­
ban. Junius 21-én d. u. 2 órától a III. b) 
leányosztályban. Junius 22-én d. e. 8 órától az 
ossz. V. VI. fiú- és a IV. b), az ossz. \ . \ !• 

i leány osztályokban. Junius 22-én d. u. 2 urától 
j az olakülvárosi ossz. 1. II. osztályokban. Junius 
I 29-én »Te Deum * és az évi «Értesítők« kiosz­

tása. A fönti napokon tartandó vizsgálatokra a 
t. c. szülőket és a n. é. tanügy barátokat tiszte­
lettel meghívja az iskola igazgatója.

A zalaegerszegi iparos tanonciskolában az 
1905/6 tanévi vizsgálatok f. évi junius hó 17-én 
d. e. 9 órától kezdve tartatnak a központi áll. 
elemi iskola földszinten levő tantermeken. E 
vizsgálatokra az iparos tanulók t. e. mester- it, 
tanügyharátokat és a tanügy iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja az 
iskola igazgatója.

Anyakönyvi székhely áthelyezés. Az alsólendva- 
1 a kosi anyakönyvi kerület székhelyét a m. kir. 

j belügyininister Alsólendvára helyezte át.
Hivatalos órák a zalaegerszegi pónzügyigazgató- 

ságnál. A zalaegerszegi m. kir pénzügyigatóság-

IVI I T IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. —

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

AGN
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöharuttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

óvszer fertőző
hogy még

orvosi szak-
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő n\ilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható, Háztartások számára másféllitereanéi valamivel nagyobb üvegekben minőén 
kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agnes forrás vizet a legszegényebb ember_ is. könnyen megszerezhesse, uagyoot)
vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás 
Kapható minden lüszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

leírásénak ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőseg. Kedvelt borviz
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nál és mellé rendelt számvevőségnél a hivatalos 
órák folyó évi junius hó 1-től kezdve további 
intézkedésig hétköznapokon délelőtt 7 órától — 
délután 1 óráig, vasár és ünnepnapokon délelőtt 
y_11 óráig fognak tartatni.

Felállítják a harmadik gyógyszertárt. A
Kristóffy által adományozott gyógyszertárak 
engedélyeit a mostani belügyminiszter tudvalevő­
leg felülvizsgálat alávette s közülök többet vissza­
vont. A Zalaegerszegre engedélyezett 3-ik gyógy­
szertár ügye is a belügyministeriumba került, 
ahol átvizsgálták s azzal küldték vissza, hogy az 
enged élvezés törvényes formák betartása mellett 
történvén, a gyógyszertár felállítása ellen aka­
dály nincsen.

Új kibocsátású sorsjegyek. A magyar sors­
jegyek száma a közel jövőben egy uj sorsjegy­
ből Bzaporodik. A Magyar Jelzálog Hitelbank 
által nyilvános jegyzés utján kibocsátandó uj 
sorsjegyek nyereményterve előkelő pénzügyi 
vélemények szerint rendkívül előnyös. A számos 
nyeremény közül csak az 1,000.000, 600.000, 
500.000 és 300.000 koronás nyereményeket említ­
jük, melyek magukban is igazolják az uj sors­
jegyek előnyös nyereménytervét. Az uj sorsjegyek 
kelendőségét tanúsítja a közönség körében már 
most mutatkozó nagy érdeklődés s Így valószínű 
a sorsjegyek túljegyzése. Ajánlatos tehát, hogy 
olvasóink mielőbb biztosítsák maguknak az uj 
sorsjegyeket, melyekre — értesülésünk szerint — 
eredeti" feltételekkel, teljesen költségmentesen 
jegyzéseket már elfogad a Kereskedelmi és Ipar- 
bank r. t. Nagykanizsán. Biztos iorrásból értesü­
lünk, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
helyett — mely a sorsjegy-syndicatus tagja 
eszközli a jegyzések elfogadását, tiz korona fog­
laló beküldése ellenében.

Munkásmozgalmak. A gazdasági cselédek és 
aratómunkások mozgolódása a néhány balsiker­
rel végződött kísérlet és a közigazgatási ható­
ságok erélyes fellépése folytán egyelőre elcsitult. 
Bizonyos azonban, hogy az izgatók alattomban 
most is dolgoznak és a szervezet annyira fur­
fangos, hogy alig lehet megcsípni a bujkáló 
alakokat, akik rendesen kitünően tudják játszani 
a bárány bőrbe bujtatott farkast. A krajcáros 
újságok is megteszik a maguk dolgát, de külö­
nösen azok a százezrével röpködő nyomtatvá­
nyok visznek végbe a nép lelkületóben nagy 
rombolást, amelyeket a titkos ügynökök osztogat­
nak. Csodálatos, hogy hiábavaló a hatóságok 
minden ébersége, a szociatismus legszélsőbb tanai 
folyton terjednek. A nép természetesen nem a 
józan eszméket fogadja be, hanem azokat a vad 
ideákat, amelyek aranyhegyeket Ígérnek nekik. 
Most már nem elég a magasabb munkabér, 
hanem a munkaidőt redukálni akarják, ami 
az időszakhoz kötött munkáknál képtelenség. 
Nagykanizsa vidékén lezajlott sztrájk mozgalmak­
nak a munkaidő leszállítása s az aratási szerződé­
seknek az a pontja képezte alapját, mely szerint 
a* aratók kötelezve vannak a takarmányt dij 
nélkül lekaszálni. A szepetneki bél-gazdaságban 
ai összes aratómulikasok beszüntették a munkát 
s azt követelték, hogy a zöldtakarmány lekaszá­
lásáért 3 K napi bért kapjanak s a munkaidő 
12 órában állapíttassák meg. Viosz Ferenc 
tőszoigabiró békéltetési kísérletei nem vezettek 
eredményre, amire 53 munkást a csendőrök 
Nagykanizsára szállítottak, ahol a főszolgabíró 
10—14 napi elzárásra Ítélte őket. Később azon­
ban a munkaadók engedékenysége folytán sikerült 
a megegyezés. A munkások részére a régi
munkaidő mellett — 5 K nupibért biztosítottak. 
— Bajosán megalakították a szervezetet, ámen­
ben erősen folyik az izgatás, ügy látszik, hogy 
az izgatók főhadiszállása Nagykanizsa, ahonnét 
a vidékre portyáznak. Nagykanizsa vidékén a 
naunkások között általában izgatott a hangulat 
e sztrajkmozgalmakról beszélnek Uj népen, Kaczor- 
lakon, Duzsnakon.

A zalatárnoki cselédsztrájkról újabb részlete 
két közöltek velünk. Stádel János gazdasági 
cselédei beszüntették a munkát. Mayer István 
novai főszolgabíró a sztrájkólók közé ment s 
megmagyarázta nekik, hogy azon idő alatt amelyre 
beszegődtek, a munkát beszüntetni jogukban 
nem áll; megmagyarázta nekik a cselédtörvényt 
s figyelmeztette a cselédséget a sztájk következ­
ményeire. A sztrájkulók munkába állták; hat 
vezérnek azonban Stádel János felmondott.

Butorszállitó kocsi a vármegyeház udvarán. 
Főispánunk beköltözött a vármegye hazába. 
Csütörtökön délután vontatták végig a varoson az

óriási butorszállitó kocsit, amely a főispánt lakás 
berendezéseit hozta. Két napszámos ballagott a 
vaggon után békés beszélgetésben. A városban 
egyik ember a másiknak újságolta: Meghozták a 
főispán bútorait, berendezik a főispán! lakást, 
bejön lakni a főispán. — Szinte önkéntelenül 
tolultak az ember agyába a közel múlt egyes 
jelenetei. Mikor Szulyovszky bútorait hozták ... 
Elől egy vadász főhadnagy kivont karddal; jobbról 
balról vadászkatonák, hátul csendőrök ... Korán 
reggel hozták be a vármegyeház udvarába a 
bárkát s ott állt mellette egy század katona, 
amig a hivatalnokok mind be nem jöttek. Nehogy 
bombát vessenek a kocsi alá. Azután besom polygott 
néhány napszámos és hurcolták fel az emeletre 
a biztos holmiját, amelyet egy bét múlva úgy 
dobáltak fel a kocsira mint senki portékáját . . . 
És futottak a katonai fedezet alatt bevonult 
hősök . . . Most pedig örömmai látták azt a 
butorszállitó kocsit, amely gróf Batthyány Pál 
lakásának berendezését hozta. Mert jön utánna 
a főispán is, aki alkotmányosan, jogosan, üdvö­
zölve foglalja el a vármegye ódon házának főispán! 
lakását, amelybe az abszolutizmus szolgái akar­
tak fészket rakni. De elröpültek s a jogos birto­
kos költözött bele.

Felülfizetések. A felső kereskedelmi iskola és polgári 
leányiskola folyó hó 4 én tartott tavaszi mulatságán fe­
lülfizettek a következők: dr Czinder István 8 K, Kummer 
Gyula, Breisach Sámuel 6-6 K, Schmiedt Viktor, 
Lázár József 5-5 K, Laux Rezső 4 K, dr Obernsohn 
Mór 3 K, N. N., dr Halász Miksáné, Szalay László. X.
Y., Udvardy Ignác, dr Szigethy Elemér, N. N., Vajda 
József, Horváth Kálmán, Odor Géza, dr Károlyi József 
2 2 K, Magasy Rezső 1 K 60 f, G. G.,K. A.,Schwarcz 
Mór, Nagy Józsefné, Körösy Sándor, Haerter Adám,
N. N., Arany Izor, N. N., Mosonyi Róbertué, Rangier 
Ferenc, Horacsek János, Mentes István, dr Fürst 
Béla, Öhmeisz N., Hutter Ferencz, Morandini Tamás, 
dr Halász Vilmos, Goldberger J., Fendrik József, 
Kosztelitz Miksáné, Mosonyi Henrik, Rechnitz Sándor, 
Zsilinszky László, dr Qráner Adolf, Horváth Károlvné, 
Tahy Rozália, Pap Alajos 11 K, Puer István 60 f,
K F Pesthy Gizella, N. N., Heinrich Zsigmondné, N.
Ni, Kardos J. 40-40 f, Tislér József, N. N., Schwarcz 
Sándor, Fángler János, Neuwirth N. 20=20 f. Össze­
sen 04 K 60. A jótékonycél érdekében tett szives ado­
mányokért hálás köszönetét mond a rendezőség.

Pünkösdi országos vásár. Kellemetlen északi 
szélben kezdődött pünkösdi vásárunk a minap.
A kedvezőtlen időjárás és a folyamatban levő 
sürgős mezei munkálatok sok embert visszatar­
tottak a vásárra való jöveteltől, ez volt az oka 
annak, hogy vásárunk balul ütött ki. A kirakodó 
vásár üresen állott, se eladó se vevő nem igen 
mutatkozol. — Nagyobb volt az állatvásáron a 
zsibongás. Sok marhát hajtottak föl, de itt meg 
vevőkben volt nagy a hiány. A felhajtott összes 
állatok közül eladtak 1330 darabot. Ezek­
ből Ausztriába, Csehországba és Belgiumba 
szállítottak ki mintegy 170 darabot.

Vend gyermekek magyarosítása. A vendvidéki 
magvar közművelődési egyesület több zalamegyei 
község elöljáróságát megkereste, hogy a vend 
gyermekek megmagyarosításához nyújtsanak se­
gédkezet s vend anyanyelvű fiukat jobbmódu 
családoknál helyezzenek el. Községeink hazafias 
áldozatkészségéről tesz bizonyságot az, hogy a 
felhívás nem csak hogy nem maradt sikertelen, 
hanem oly nagy számban jelentkeztek magyar 
családok,"hogy a közművelődési egyesület alig 
tud minden jelentkezőhöz gyermeket juttatni 
XVilfinger Károly, az egyesület titkára azt írja 
hogy a beérkezett jelentések igazán szívhez 
szólók, mert a magyar, amikor hazájáról van szó, 
nemes ember volt mindig és az is marad. — A 
vend fiuk elhelyezése a szülőknek semmibe sem 
terül; a jelentkező magyar családok teljesen 
díjtalanul tartják el a gyermekeket, sőt egyes 
elöljáróságok azt is kijelentették, hogy ajóyiseletu 
fiukat meg is jutalmazzák, hogy a jövőben is 
örömmel menjenek magyar vidékekre és szívesen 
tanuljanak magyarul. A fiuk a községi elöljáró­
ságok felügyelete alatt állanak s a kozmuvelodési 
egyesület titkára meg is látogatja őket, a kor- 
orvosokat pedig megkeresi, hogy a beteg fiukat 
trvóuykezeljék. — A közművelődési egyesületnek 
ez a hazafias akciója sokat használ a magyaroso­
dás ügyének s azok a családok, amelyek vend 
fiukat vesznek magukhoz és azokat szeretettel 
tanítják a magyar nyelvre, szolgálatot tesznek 
a nemzeti ügynek.

A gyújtogató. Gyújtogatás bűntettével vádolva 
állott Zsibrik János a nagykanizsai kir. torvóuy- 

1 szék mint esküdtbiróság előtt. Szabó János orosz- 
: tonyi lakosnak hegyi hajléka egy este kigyul- 
1 ladt. Ép akkor portyázott arra a csendőr őrjárat, 
: amikor a lángok magasra csaptak. Az égő hajlék

közelében találták Zsibrik Jánost, aki 
őrök láttára futni kezdett, de b - 
után elfogták. Zsibrik tagadta a gyr. 
nem is volt rábizonyítható; maga a k: 
lehetetlennek tartotta, hogy Zsibrik 
volna fel a házat, mert azzal jó bar v - 
Az esküdtek tehát a vádlottat felmerne; Fk.

Meghívó. A «Katbolikus Legényegylet«
10-én vasárnap délután 4 órakor Főtiszt 
Legáth Kálmán apát-plébános ur, disztíuök \ 
tése alatt rendkívüli közgyűlést tart az egy«.- 
let házának építése tárgyában, melyre át­
pártoló, mint a rendes tagokat meghívja 
választmány.

Tavaszi mulatság. A főgimnáziumnak jur . 
7-éré tervezett tavaszi mulatsága, a rósz 
következtében junius 10-ére vasárnapra hal- - 
tódott. A zene- és dobszóval való kivonulás 
mulatság színhelyére, a bozsoki erdő tisztá- 
nem reggel 7 órakor, hanem d. e. 10 órakor 
Odakinn felállított sátrak nyújtanak méned- 
az esetre, ha a vidám mulatozásba az e- 
beleszólna. — A múlt héten rósz idő ja 
nyári mulatságokra. Pünkösd második 
annyira mégis tűrhető volt az idő, lioiry 
gari leányiskola és felsőkereskedelmi isk 
tes majálisát meg lehetett tartani. A sz­
ázónban hűvös volt 9 a közönség hun r 
m khe vonult. — Ma délután lesz a 
ifjak nyári mulatsága is, amely az ;d 
látogatottabb majálisa szokott lenm.

Búcsún. A homokkomáromi búcsú nagy­
sággal esett meg. Átlátogattak a bites i -a 
Antal, Szmodies György és Xkíjda bér 
kanizsai legények is és betértek a k<> 
mulatság vége az lett, hogy a báróin i 
összebicskázta egymást. Vajdát és Gohv : 
ben vitték el a helyszínéről.

Szerencsétlenség. Frank Ignác keszth 
egy tandem a minap elgázolta, mi x 
súlyos sérüléseket szenvedett. A tm o 
felborult, utasai szintén megsérültek, de ■ 
tovább utaztak. Vigyázatlan bajt;«- miau 
tették az illetők ellen a feljelentést.

Az osztrák sör ellen. Zalavármegy■■;> n 
a legnagyobb lelkesedéssel Csáktorux a«i .’-..«..i 
ták meg a Védő Egyesület fiókját, «.ua . •
kereskedők is beléptek és kötelezték magú 
hogy tőlük telhetőleg pártolják a magyar ip; ; 
Az üzletekben meg is szaporodott a ui • 
portéka s a közönség szívesen vásárolj •« •< 
ipartermékeket. A gráezi es mai ■ 
ban mág mindig nem tudták kiszorít 
a sörfogyasztók erősen agitálnak az 
ellen. Persze Marburg és Gráez Köze. vaun 
tornyához s a vendéglősök holmi kön­
ben lekötötték magukat az osztrák - 
Zalaegerszegen már előbbre vagy un,;, 
legelőkelőbb szállodája például kizár-,..i. 
sört mér, még pedig lehetőleg n- 
bizonyos, a csáktornyaiak azt álííijau, «u>. 
kitűnő minőségű magyar sör is van, auu . 
a gráczinál, marburgioál, liesiugine«.

Ismét sztrájk. Nagykanizsán a magyar 
sztrájkolnak. Követeléseiket 63 pontba to. 
amelyek között az az érdekes kívánság is -/.■ 
pel hogv mentsék fel őket a boltajtóban - 
vevő togdosástól. A mesterek egyetlen poi;* 
sem akarnak teljesíteni s munkásaiknak 
mondtak.

Naoy varieté cirkusz Zalaegerszeg«*n.
zönség már ismeri a Wollner testvérek 
87át amely két évvel ezelőtt Zauu- " 
jó ideig működött B előadásait napról-napr 
publikum nézte végig. A pártolásra 
azzal szolgált rá ez a nagyobbszabásu l 
hogy artistáit a jobb erőkből toborozz
_ ami ritkaság számba megy 11
<rató, mint a személyzet magyar ember k. 
a mulatságáért kiadott pénzt nem vis, 
genbe. Telik a magyarból jó artista 
kusz most Pápán van s onnét azt írj: 
a közönség tódul az előadásokra, in- 
mutatványokat láthat, amelyeket edd a 
legnagyobb fővárosi varietékban és cirkusz 
lehetett látni. A trapéz tornászókat ]. ■; 
nak mondják. Mutatványaik plasztika- 
vakmerők. Van a társulatnak két kér- 
a Hessler testvérek, akik egy tugg<; : 1 
száguldanak végig bieiklijükk-l. 
majomemberek plasztikus mutatvány o 
és a zenebohóook mutatványai. Az iga/
Iá Íjából kerül ki a zenebobóe oaopjrt, az
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gató maga pedig — a magyar Auguszt, aki 
százféle mókával mulattatja a közönséget. Van 
a társulatnak egy érdekes akrobata hölgye is, 
Róza kisasszony, aki rettenetes súlyzókkal do­
bálózik. A cirkusz jövő kedden, vagy szerdán 
érkezik Zalaegerszegre s a vásártéren építtet nagy­
szabású köröndöt.

Mulató katonák. A jókedvű katonák rendesen 
haragusznak a civilre. Nem gondolnak arra, 
hogy maguk is civil gúnyából kerültek katona- 
sorba s ha lekerül róluk a mundér, újra iel­
veszik a dolmányt. Az egyenruha tultengésig 
emeli az önérzetet. Nagy ünnepekre kapnak 
hazulról a vitézek egy kis pénzmagot, amit 
elmulatnak s a mulatság vége néhány betörött 
koponya. Nagykanizsán pünkösd kot ismétlődött 
a régi nóta. Néhány honvéd baka alaposan 
beverte a fejét két csendesen mulatozó pásztor­
nak, akik közül az egyiket kórházba kellett 
szállítani.

Szerelmi tragédia. Varasdon Sterzy nyug. 
tábornok házánál nevelősködött Z. k. ág. ev. 
teológus. A művelt fiatal ember megismerkedett 
a házhoz járó Stark Anna fodrásznővel. A fiatalok 
annyira megszerették egymást^ hogy a nevelő 
feleségül akarta venni a leányt. Állás után nézett, 
s meg is hívták Zágrábba lelkésznek. Mikor 
azonban megtudták, hogy az ifjú lelkész Shirk 
Annát akarja feleségül venni, értésére adták, hogy 
ha a leányról le nem mond, az állást nem fog­
lal hatj i el. A nevelő más kereset után nézett, 
de sikertelenül. A szerelmesek tehát elhatároz­
ták, hogv megválnak az élettől. Csütörtökön 
délután Nagykanizsára jöttek s a Szarvas szállodá­
ban vettek lakást; mindegyik külön szobát. 
Pénteken a leány szobájában találtak rájuk, fel­
vágott erekkel, vértócsában. Azonnal kórházoa 
szállították őket, valószínűleg életben maradnak.

lésének bejelentése s feliratilag való iidxözlésv
nek javaslatba hozatala. .

3. Az O. M. G. E. átirata aratógép be­
szerző szövetkezet létesítése táigyábau-

4 Q. M. G. E. felhívása a kóbor cigányügy
rendezése tárgyában. , „ ...

5. Magyar Szőlősgazdák Országos ®
tériek felhívása a Nagyváradon megtartandó 111. 
szőlészeti és borászati eongresszuson való kép-
viseitetés tárgyában. , ,

6. F. évi állatdíjazások helyének és az egyes
állatdijazásokra adandó dijak nagyságának meg­
határozása, i , . t , .

7. Háziipari tanfolyamok helyének meghatá­
rozása.

8. O. M. G. E, átirata a cselédtörvény reví­
ziója tárgyában.

9. Sziiy Dezső — a titkári fizetés eme le­
sére vonatkozó — indítványának tárgyalása.

10. Folyó ügyek és indítványok.
Ezt megelőzőleg d. e. 9 órakor az igazgató 

választmány úgyis mint Z2Íaváníl6yy6 KÖzpon .1 
Mezőgazdasági Bizottsága ülést fog tartam, 
amelyre a t. tag uraknák minél nagyobb szám­
ban való megjelenését kérjük.

Zalaegerszeg, 1906. június 1.
Sárközy Viktor Herteiendy Ferenc

g. e. titkár. g- e- elnök.
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követ el mindenki!
saját maga és csa- i
1 á d j a ellen, ha szel- :
1 e m i é s testi r u g é- I
konyaágát, izmait
és idegrendszerét 

. inem ápolj a, e 1 ha- í
nyagolja, a mikor , 

rendelkezésünkre, mint ■
a székelyhavasi

A S Z E s z
ü d i t i, az i z- 
szervezetre 

vak orol. M e g- 
meleg káros

mely a testet frissíti, 
mókát edzi és az egész 
jótékony befolyást 
óvja a testet a nyári 
hatásai ellen és legjobb szernek 
bizonyult mindennem ü in e g h ü 1 é s - 
1) ö 1 eredő bajok ellen is, mint fej­
fájás, tagszaggatás, nátha, s t b. E n y- 
h i t i, sőt a legtöbb esetben meg­
szünteti a c s u z o s bántalmakat is. 
Kapható mindenütt 2 és 1 koronás 
üvegekben. Készíti Balázovich Sán­
dor Korona- gyógyszertára Sepsi- 
szeutgyörgy.

u jbll

Meghívó
a Zaiavármegyei Gazdasági Egyesület 

úgyis mint

Zalavármegye Központi Mezőgazdasági Bizottsága
f. évi junius hó 18-án d. e. 10 órakor

Keszthelyen a városház nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. tag urak ezennel tisztelettel 

meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. , ö -v............ .... . ..... ,
2. Darányi Ignác földművelésügyi miniszterié j kiállítva. Látható volt mindenféle a termeléshez, 

történt kinevezése alkalmából! távirati üdvöz- keményítő tartalom meghatározáshoz szükséges

Tanulmányi kirándulás a zalaegerszegi 
magpergetö gyárba, facsemete-telep és 

fajburgonya-tenyésztő telepre.
Május hó 12-én a keszthelyi gazdasági tan- I 

intézet III. éves hallgatósága, számszerűit 44-en, j 

dr Lovassy Sándor gazd. tanint. tanár veze­
tésével Faragó Béla zalaegerszegi magpergető 
gyárának és csemete, valamint fajburgonya 
tenyésztő-telepeinek megtekintésére Zalaeger­
szegre utazott.

Mindenesetre nem lesz érdektelen eme szín­
in agyar telepet néhány szóban ismertetni. Ha 
egv tanintézet tanára érdemesnek tartja a ta­
nuló ifjúságnak mint példát odaállítani a tele­
pi t, amidőn az ifjúság nemcsak a tanulás, de 
Hz első benyomás behatása alatt állva, azt mond­
hatom, kitörülhetetlen emléket visz magával a 
kirándulásról az életbe, úgy azt hiszem, nekünk 
sem lesz érdektelen az ott látottakról és ta­
pasztaltakról információt szereznünk.

Hogy ne essem rendszertelenségbe, illetve 
hogy leírásomat rendszer nélkül meglehessem, 
leszek bátor a telep leírását azon sorrendben, a 
melyben megszemléltük, megejteni.

A magpergető gyár közvetlen a vasút mel­
leit elterülő festői szépségű Baross-liget köze­
lében, csinos massiv épület, fenyőfákkal övezve. 
36 méter magas gyári kéményét messze vidék 
uralja.

A gyár 1896-ban, tehát 10 évve! ezelőtt ala- 
pittatott. Kezdetben nagyon szerény alapon in­
dult, de mert a kultúra haladásával, amelynek 
következménye volt az erdőpusztítás, a fának 
s az erdőknek értéke eminens módon eroe'ke- 
dett s mivel az 1879. évi XXX. t.-ez. az 
> Erdőtörvény« mindig nagyobb és nagyobb te­
rületek felújítását tette kötelezővé s ezáltal az 
erdei magvak és facsemetékben! szükségletet 
tetemesen emelte : a tulajdonos nem ismert költ­
séget és fáradságot, hogy gyárát a legmoder­
nebb eszközökkel szerelje fel s hogy fokozottabb 
mérvű kívánalmakat, a szükségletnek megfelelő- 
leg, jól és pontosan kielégíthesse. A vállalat 
eme szakszerű fejlesztés következtében most 
már nemcsak a legelső az országban és messze 
túlszárnyalta azon osztrák gyárakat, amelyek 
évtizedeken át mintegy monopólium gyanánt 
űzték a mag-pörgetést, hanem az európai inter- 
nationáiis mag nagykereskedelem ben is általá­
nosan elismert és méltányolt pozíciót foglal el.

Belépve a gyárba, az iroda egyik hosszú ter­
mében kosarakba ültetett élő fenyők között idő­
leges kiállítás lepte meg az érkezőket. A kiál­
lítás az ízléses csoportosítás és anyagának vál­
tozatos gazdagsága által méltó feltűnést keltett.

Ott találtuk sorban, a legkülömbnemü fa­
magvak között, az azok csira képességének és 
tisztaságának meghatározására szolgáló készü­
lékeket, a eég telepein termett 43 féle fáj bur­
gonyát Ízlésesen csoportosítva, üvegtálakon

eszköz és műszer, továbbá a telep külömböző 
részeiből a munkálat >k és növények fényképe­
zett csoportja.

Igen érdekes volt a magyar, német, francia 
szakirodalom gyűjteményes kiállítása.

A tálak nagy részét a cég kitüntetései — 
számszeri nt 23 — foglalják el, köztük a cs. és 
kir. udvari szállítói eim adományozására vonat­
kozó kitüntető okmány.

Alkalmunk volt ezrekre menő Írásbeli nyilat­
kozatok gyűjteményét látni, a melyek a cég 
szállítmányainak kifogástalan voltát igazolják, 
nemkülönben a külföldi rendelmények gyűjte­
ményét, bizonyítékául annak, hogy ezen bár kis 
vidéki városban elyhelyazett vállalat összeköt­
tetései a világ minden kultur államába kiter­
jednek, Tiílistől—Waschingtonig, Koppenhágától 
—Palermóig.

Köztudomású dolog, hogy Amerika egyes tű­
levelű fanemiii rendkívül gyors növésüek s a 
talaj iránt rendkívül igénytelenek. Ezeu igény­
telen voltuk s egyéb kitűnő tulajdonságaik 
következtében nálunk most már több mint 40 
éves kisérlctezés és megfigyelés alapján kitü­
nően beváltak; ilyenek az Abies douglasi, a 
hatalmas park és erdei fa, mocsarakat szerető 
picea sitehensis stb. stb. Ezen magvaknak köz­
vetlen Amerikából, direkte a gyűjtőktől való 
behozatalával is foglalkozik a cég. A mi veres 
fenyőnket oly sok tekintetben felülmúló larix 
iepiolepis magját a cég Japánból, Tókióból kapja. 
Ezen magvak szerfelett drágák, ami nem is 
csodálható a nagy távolságról való beszerzés 
miatt. Volt alkalmunk az időleges kiállításban 
egv eredeti amerikai csomagolásban levő 38 ki­
logramm súlyú pinus banksiana fenyőmagot látni 
(ezen faj a legsilányabb talajon is tenyészik), 
amelynek értéke a bemutatott számla szerint 
meghaladja a 2000 koronát.

A külföldi vételek és eladásokra vonatkozó 
módozatok nagyban érdekelték a hallgatóságot.

Az időleges kiállítás megtekintése után a gyár 
I megtekintésére indultunk.

A fenyőtobozoknak kiszárítása 16 nagysza- 
básu kalorifer (hőfejlesztő) által történik. A to­
bozok a nagy hőfok következtében kiszáradva 
felnyílnak s a mag belőlük kihullik. A mag 
kipörgése utá , egy 20 lóerejü gép által hajtott 
rendkívül pontossággal dolgozó és három eme- 

! letet felölelő malomszerü tisztitó szerkezet által 
hozatik forgalomképes állapotba.

A pergetésnek célja az, hogy a tobozokból 
i minél több és minél jobb mag vétessék ki.

Mennél magasabb hőfok lesz alkalmazva, an­
nál jobban felnyílik a toboz, annál több mag 

i nyéretik, viszont annál nagyobb a veszély, hogy 
; a magas hőfok következtében a mag csira Ké­

pessége szenvedni fog. A két szélsőség között 
; a helyes utat megtalálni, — ebhő! áll a mag- 

pergetés mestersége, — ami nehéz dolog, ha 
I figyelembe vesszük, hogy például a november 
i hóban szedett erdei fenyő oboz (pinus silvestris) 

kipergetéséhez 72 órán át 60 Reaumur hő-
to k alkalmazása szükséges.

Ha a gyárat kívülről szemléljük, el sem tud­
juk képzelni, hogy a földalatti aknák, tüü), 
szellőztető helyiségek, hőfejlesztők, di-fb-cturuk 
és egyéb berendezések mily nagy tömkelegé vau 
itt, csakhogy a kitűzött cél minél nagyobb 
mértékben eléressék. Dacára annak, hogy a te- 
her fel- és leszállítás gőzerővel hajtott eleváto­
rokkal történik és minden egyéb munka töké­
letes gépek által automotikus módon végeztetik, 
a gyárban állandóan foglalkoztatott munkások 
száma meghaladja a 70-et.

Hogy az emberi és gépmunka okszerű kom­
binálásával a magpergetés nehéz munkája a 
kívánalomnak megfelelőleg, — t. i. sok és ma­
gas csira képességű mag nyerése — jól elvégez­
hető, azt bizonyítják az eredmények, amelyeket 
az állami magvizsgáló állomások eredetiben fel­
mutatott bizonylatai igazolnak.

Hogy a gazdaközönség jó és megbízható mag­
vakat kapjon a kereskedelem utján, arról gon­
doskodik az 1895. évi XL VI. t.-ez. és az ennek 
végrehajtása tárgyában kiadott 38286. 1896. 
számú íöldmivelésügyi minister! rendelet, amely 
igen szigorú rendeieiekkei, a legmesszebb menő 
intézkedésekkel biztosítja a magyar erdő és me­
zőgazdák érdekeit. Természetesen az erdei mag­
vak s az itt pergetett magvak sem képezhetnek 
kivételt ezen törvény alól s azok mind az ál­
lami magvizs.;áló állomás által a forgalomba 
hozatal előtt megvizsgáltatnak, a. mag minő-
a^írű qitwaIyT L* i v/t í i< 1. mi ű/Prinl
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a forgalomba 
a mag miuő- 

ill a mag osira-

képeeségéből, annak tisztaságából s ezek szorza­
tából, a használati értékből a fentemlitett állami 
magvizsgálók s a Selmecbányái m. kir. erdészeti 
kísérleti állomás ingyenes vizsgálata alapján lesz
meghatározva.

Hasonló törvényes intézkedések a kontinensen 
sehol sincsenek. Hazánk törvényhozása büszke 
lehet arra, hogy Európában az első volt, amely 
gazdái érdekeit ily messzemenő módon megóvta 

ennek köszönhető azon örvendetes tény, hogy 
a magyar erdészeti és mezőgazdasági magkeres­
kedelem megbízható kezekben van és hogy a 
magyar magtermények az egész külföld osztat­
lan 'becsülését bírják.

Nemzetgazdasági szempontból sem szabad ki­
csi uvl énünk a magyar magtermények eme jó 
hírnevét, ha szem előtt tartjuk azt, hogy csak 
ezen egy Faragó-féle vállalat százezreket ment 
meg évenkint a nemzeti közvagyonnak oly er­
dei melléktermékekért, amelyek azelőtt haszna­
vehetetlen anyagként rothadtak el a göcseji 
fenyvesek mélyében, nem tekintve azon tetemes 
összegeket, amelyeket a munkások bére, a posta 
és vasút nagymérvű igénybevétele által juttat 
forgalomba. (A telepen a tanulmányi kirándulás 
alkalmával 6U0 munkás volt elfoglalva, kiknek 
heti bére meghaladta a 4000 koronát.)

A külföldre szállított vagy onnan behozott 
magvak szintén vizsgálatnak lesznek alávetve, 
amely vizsgálatot, illetve a mag csiraképességé­
nek megállapítását a zürichi állami vizsgáló állo­
más végezi.

Az üzemi részek megtekintése után a gyár 
földalatti boltozott raktárhelyiségeibe mentünk, 
hol a nagy rendben felhalmozott számtalan féle 
fa és cserje magot, a csomagolás, elszállítás és 
ellenőrzés gyakorlati módját volt alkalmunk 
megszemlélni'. E föld alatti helyiségek a magvak 
csira képességének konzerválására kitűnőnek bi 
zonyultak.

Nem lesz talán érdek nélküli felemlíteni, hogy 
Faragó vállalatát tisztán saját erejéből kezdte 
és tökéletesítette. Vannak vidéki városok, me­
lyek a helyi munkásfoglalkoztatás céljából nagy 
áldozatokat hoznak ipartelepek létesithetése cél­
jából ; ingyen telket, téglát, évi subventiót, adó- 
mentességet stb. adnak. Tekintve szülővárosa, 
Zalaegerszeg sajnálatos anyagi viszonyait, Faragó 
nem kért, de nem is kapott semmit a várostól.
6 évvel ezelőtt, midőn a telepek fejlesztésére 
anyagi eszközei elégtelennek bizonyultak, a kor­
mány gépek beszerzése cimén 60ÜU K állam­
segélyt adott neki, de mihelyt a gyár elégsé­
ges anyagi hasznot adott, Faragó meghálálandó 
a kormány részér >1 nyújtott segedelmet, az 
»Országos Erdészeti Egyesületnél« a magyar 
erdész árvák és özvegyek javára szintén 6000 
K-át alapítványként letett. Az alapítvány ka­
matai minden karácsonykor 2 árva, illetve öz­
vegynek adatnak ki.

A gyár beható megszemlélése után a társa­
ság a telepek megtekintésére indult, amelyek 13 
darabban összesen 120 holdat tesznek ki. A 
telep szétdaraboítsága a városok közelében ural­
kodó birtokviszonyokban keresendő. Dacára, 
hogy a szétdaraboltság a kezelést nagyon hát­
rányosan befolyásolja, azonban meg x an azon 
nagy előnye, hogy minden fanem a neki leg­
jobban megfelelő talajon nevelhető.

E telepeknek az a hivatása, hogy a letarolt 
erdők felújításához és az ujratelepitendők léte­
sítéséhez megkíván tató facsemeték beni szükség­
letek fedezésénél szakszerűen kezelt beszerzési 
forrásul szolgáljon. Különösen fontos ezen beszer­
zési forrás azon birtokosoknak, akik nem alkal­
mazhatnak erdőik kezelésére szakembereket, nem 
rendelkeznek az erdei facsemeték neveléséhez 
szükségelt bonyolult ismeretekkel, idővel és tü­
relemmel ; és a magán erdőhivataloknak mind­
azon esetekben, midőn a csemetekertek fen tar­
tása különböző okokból lehetetlen.

Zalaegerszeg vidéke rendkívül alkalmas e 
célra, termékenv völgyek váltakoznak gyönyörű 
rétekkel és a ’ környék hatalmas fenyvesei és
tölgyesei élő bizonyítékai a megfelelő kiimának. A
talajnemek Zalaegerszeg határában oly váltó- 
zatosak, hogy ibid dón tanom a neki iogj‘> > )an 
megfelelő területen neveltethetve.

A különböző erdei csemeték nevelésével kap­
csolatosan nagy arányokban űzetik a diszfenyok, 
szegfűk és rózsák termelése. _

A vállalat speciálitását képezi a gyümo cs- 
vadoncok tömeges termelése. Ez idő szerint több 
mint 30 hold van e cikkből magvetés és cse­
metékkel telepítve.

Mindezen dolgokban hazánknak nagy a szük­
séglete, amely eddig a kellő beszerzési források 
hiányában lágyrészben külföldről szereztetett 
be. Beállott Magyarországra, ezen par excellence 
agrikultur államra azon szégyenletes állapot, 
hogy famagvaink külföldre vándoroltak s ottan 
drága földön, drága napszám mellett csemetévé 
neveltettek és 50°/0 vasúti fuvar és 100 kilón 
ként 7 márka illetve 8 frank vámmal terhelve, 
tértek hozzánk vissza. E tekintetben még az 
állam telepei sem képeztek kivételt.

A csemeték nevelése a telepen a következő 
módon történik. A csemeték a magágyban csak 
egy évig hagyatnak meg, azután pedig, mert 
igy igen sűrűén lennének és elsatnyulnának, bő­
séges gyökérképzés és megerősödés céljából szét 
iskoláztatnak. Az előtt a tüzdelés — pikirozás 

kézzel történt, most erre a célra különösen 
szerkesztett gép segélyével történik. Az átülte­
tési költség a gép munka által a csemete 1000 
darabja után 2-50—3 koronáról 56—60 fillérre 
szállt le és e mellett tökéleteseid) sor és növény 
távolságra lesznek a csemeték elhelyezve, mint 
a kézzel! átültetésnél. A géppel ily módon pi- 
kirozott csemeték, a gépek 3 évi gyakorlati 
alkalmazása óta, valóban gyönyörű, kifogástalan 
fejlődést mutatnak fel.

Működésben láttunk 5 pikirozó gépet külön­
féle talajon, a legkülönnemübb csemetéket rakva, 
de a munka mindenütt kifogástalanul tökéletes 
volt. Egy- egy gép kezeléséhez illetve a géppel! 
ültetéshez 3 férfi és 5 leány munkája szük­
séges.

A teleptulajdonos bemutatott olyan mirabo- 
lán szilva vadoncot, amely 1905. május 15-én 
lett ezen módszer és ezen gépekkel átiskolázva.
Az áttüzdelés idején a csemete V/2—2 mm. erős
és 4—5 cm. magas volt, a látogatás alkalmával, 
tehát circa 1 év alatt 100—120 cm. magas és 
7 __14 mm. erős. A vadalma, vadkörte St. Ju­
lien vadoneoknál e gyarapodás ugyan nem ily 
tetemes, azonban még mindig nagyon figye­
lemre méltó; a keserű m and óla alig marad hátra 
a mirab<dán után.

Százezer számra láttunk 1—2 és 3 éves erdei, 
fekete, lue-, vörös- és jegenye-fenyőt, nemkü­
lönben mindazon külföldi íanemeket, amelyek 
évtizedeken át folytatott tudományos gyakorlati 
kísérletek alapján a hazai viszonyok között 
nagy jövővel birnak.

A külföldi fanemekkel való kísérletezés jogo­
sultságát mi sem bizonyítja jobban, mint az 
akác, Magyarország e nélkülözhetetlen fájának 
nagy elterjedtsége, amely szintén külföldi eredetű. 
Köztudomás szerint Jean Robin a párisiJüvész­
kert igazgatója hozta az akác magját IV. Hen­
rik uralkodása idejében, 1601-ben Amerikából 
és ennek fia Vespasian volt az első Európában, 
aki fehér akácot ültetett.

E nélkülözhetetlen fanem nélkül mit csinál 
nánk ma Magyarországon ? Mivel tüzelne, hon­
nan venné ezer és ezer alföldi gazdaság szer­
számját, ha nem volna akácfa.

Holdszámra láttunk tölgy, bükk, juhar stb. 
csemetét, amelyeknek idősebb 4 — 5 éves évjá­
rataiból a legszebb tarkalevelii változatokban 
gyönyörködhettünk, az utak mellé ültetett sor
fák alakjában.

Áttérve a diszfenyok osztályába, a látxfény, 
amely elénk tárult, mindnyájunkat meglepett 
Körülbelül 100 féle legnemesebb komiéra, a 
piceak, abiesek, pinusok, juniperusok, cédrusok 
változata messzemenő sorokban gyönyörködtette 
a szemlélőt.

Legszebbek voltak e csoportban az ezüst­
fenyők, a pioea pungens argenteak, amelyektől 
alig tud megválni az ember.

Nagy érdeklődéssel néztük a hallgatóság előtt 
eddig ismeretlen eljárást, hogy miként lesznek 
ezen fenyők nemesítés (oltás) által előállítva.

A picea pungens argentea előállítására 
Faragó Béla telepén egy minden tekintetben 
modernül épített és felszerelt üvegház szolgál. 
Itt lesznek nemesítve és nevelve az ezüstfenyők 
az alább ismertetendő eljárás szerint.

Az alanyt az ezüstfenyő előállításához a pi­
cea pungens képezi. A picea pungens csemetéi 
3 éves korukban cserepekbe ültettetnek és a fej­
lődés előmozdítása, illettve a téli hajtatád vé­
gett az üvegházakban elhelyeztetnek. Amidőn 
; cserépbe ültetett csemeték erre alkalmassá 
válnak, a gyöktől számított 3—4 cm. magas 
Ságban be lesznek oltva ép oly módon, mint 
ahogy augusztusban az alvó szemzések 
tónnek.

Az oltáshoz csakis az anyafák, a picea pun­
gens argenteak vezérhajtásai használhatók, mert 
oldalhajtásról nemesítve ferde növésű lesz a fa.

Az oltvány megerősödése és az anyatő vissza­
vágása után következik május havában a sza­
badba való ki ültetés és ennek nevelése, vagyis 
a fácska formájának megadása.

Az alanyok és anyafák drágasága, a munka 
körülményessége és a megeredés csekély száza­
léka következtében az előállított fák ára magas, 
amit különben fenti okoknál fogva indokoltnak 
is tekinthetünk, de azok páratlan szépsége bő­
ven megjutalmazza az érte áldozatokat hozó 
conifer a barátot.

A diszbokrok, azaleák, rhododendronok stb. 
stb. részletes ismertetése túlhaladná e közlemény 
keretét, legyen tehát elég arra utalni, hogy azok 
a legkényesebb igények kielégítésére is ele­
gendők.

Nem hagyhatom itt emlitetlenül Faragó válla­
latának egy 2 óv óta fennálló uj részét: a faj­
burgonya tenyésztő telepet. Ezen a magyaróvári 
in. kir. növénytermelési kísérleti állomás nagy­
nevű vezetőjének dr Cherháti Sándornak erköl­
csi támogatása mellett létesült telepnek, tekintve 
a szesziparnak hazánkbani nagymérvű fejlődését, 
óriási jelentősége van.

Hazánknak a faj burgonyában! szükséglete — 
Agnelli plébános és még egy két termelő kivé­
telével — jórészben budapesti maguagykeres- 
kedők révén, külföldről szereztetett be. Ez ideig 
nem volt az egész országban egyetlen egy ke­
reskedelmileg űzött termelő hely sem, a honnan 
a magyar gazda megbízható jó magyar termé­
ket szerezhetett volna be. Utalunk ennek iga­
zolására a Kisórletügyi Közlemények VIL. kötet 
I. füzetében (kibocsátja a m. kir. földmivelés- 
ügvi ministerium,) Burgonya termelési kísérletek 
(m. kir. növénytermelési kísérleti állomás M.- 
óvárott. Vezető dr Cserháti Sándor tanár, irt 
Grabner Emil tanársegéd) cim alatt 1904. év­
ben megjelent közleményére:

„Miután hazánkban a burgonya regenerálásá­
val, vagyis újabb féleségek előállításával még 
ezideig senki sem foglalkozik, azok vetőgumóinak 
beszerzése tekintetében külföldi, főképpen német- 
országi magtenyésztőkre vagyunk utalva, onnan 
pedig a vetőgumó későn érkezik hozzánk, mert 
későn küldik szét és igy a kísérletezőkhöz csak 
megkérve érkezik a vetőgumó.“

Fentiek számbavétele után méltán mondhatjuk, 
hogy Faragó vállalata tényleg hézagpótló és ér­
demes a magyar gazdaközönség leghat hálósaid» 
támogatására.

Breustedt, Cimbal, Richter, Paulsen, Dol- 
koxvsky stb. a világ leghíresebb faj burgonya­
termelőinek fajtái lesznek itt termelve és forga­
lomba hozva, megbízható minőségben, amiről 
meggyőződést szerezni bőséges alkalmunk volt.

A csemete-telep többi részéről, az egyes fa­
nemek művelési módjairól, a csemeték árnyé­
kolásáról, a tűlevelűek, a csontárok különböző 
vetésmódjairól stb. még bőséges ismertetést le­
hetne közölni, azonban mivel nem célom nö­
vénytermelési ismertetésekbe bocsátkozni, a telep 
leírását azzal zárom, aki az itt előadottak való­
diságáról meggyőződni s a még elő nem adot­
takat megismerni akarja, fáradjon el Zalaeger­
szegre Faragó Béla telepére; fáradságáért ott
bőséges jutalmat fog találni.

b Sárközy Viktor.

Vajverseny és gépkiállítás. Múlt számunkban 
már beszámoltunk a Zalaegerszegen rendezett 
vajverseny és gépkiállítás lefolyásáról s azt irtuk, 
hogy annak szakszerű ismertetését és eredmé­
nyeit ezen számunkban fogjuk hozni. A ma­
gyaróvár! tej kísérleti álomásról azonban még 
nem érkeztek meg a vegyelemzésre vonatkozó 
adatok, amelyek nélkül vármegyénk vaj terme­
lési eredményeit kellőkép méltatni nem lehet.

Bonyhádi marhavásárok. Bonyhád nagyköz­
ség elöljárósága közölte a Zalavármegyei Gaz­
dasági Egyesülettel, hogy a községben évente 
márc’us hó' elsejétől október hó végéig minden 
második pénteken állatvásárt tartanak, amely 
vásárokon a bonyhádi tájfajta szarvasmarha 
(teuyészál’atok és lekötni való ökrök), úgy egyéb 
állatok is beszerezhetők. Az érdeklődőknek bő­
vebb felvilágosítással szolgál az elöljáróság. A 
Hidas—Bonyhád vasúti állomáson kocsi mindig 
kapható Az első vásár kivételesen 1906. évi 
június hó 15-én lesz. — A bonyhádi táj fajt a igen 
értékes marha s nagy keresletnek örvend. A
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hetivásárok célja az, hogy a kistenyésztők a 
na ^’tenyésztőkkel közvetlen érintkezésbe hozas­
sanak s ne kelljen a gazdáknak a közvetítés 

ben az állatokat 20—25%-kai drágábban 
fizetni.

Aratók és mezőgazdasági munkások sorozása.
A m. kir. földművelési miniszter értesítette a 
Gazdasági egyesületet, hogy miután az ujonc- 
állitás ez évben kivételesen Julius hó 11-től 
14-ig terjedő időben fog megtartatni, a honvé­
delmi miniszter azon célból, hogy a sorozás az 
aratási munkálatokat ne zavarja, elrendelte, hogy 
minden más vidékre elszerződött áílitás köteles 
munkás kérheti, hogy ott sorozzák, amely sorozó 
járásban a sorozás 'idejében éppen tartózkodni 
log, sőt ha ezt előzetesen nem is kéri, munkás 
igazolványának, vagy egyéb, a születési helyet, 
időt és illetőségi helyet feltüntető okmányának 
felmutatásával megjelenhetik azon sorozó bízott- | 
gjfoy előtt, amely abban a sorozó járásban műkő- j 
dik, ahol ő mint munkás azon időben tartózko- , 
dik. Elrendelte a miniszter azt is, hogy ha a i 
vidékre elszerződött s munkába menő állítás- | 
kötelesek azt kérik, hogy a fosorozás után tar- j 
tandó utóállitáson jelentkezhessenek, ebbeli ké- j 
reim ük elé akadályok ne gördít Lessenek. Ezen j 
rendelkezéssel lehetővé van téve, hogy az állí- . 
tás köteles munkások szerződéseiket jelenté- | 
kenyebb akadályozás nélkül teljesíthessék.

A gabona, iiszt és darafélék tisztítása. A j
technikai tudományok haladásával napról-napra j 
tökéletesebb eljárásokat alkalmaznak a gazda- í 
sági termények feldolgozására és konzerválására. ! 
A gabona, liszt és dara tisztítására is újabban 
két módszert fedeztek fel, amelyek nemcsak tö- , 
kéletes tisztogatást, hanem a liszt eltartására és j 
szállíthatóságára is nagy befolyással vannak.

Az egyik eljárás jellemzője az, hogy a tiszti- J 
tandó anvagot nagy feszültségű elektromossággal | 
töltött lemezek hatásának tesszük ki, melyek a ; 
korpát, ."Zaimarészeket és más tisztátalanságokat i 
az anyag jobb részétől elválasztják, míg alkal­
mazott szigetelt vezető lemezek, melyek nagy 
feszültségű elektromossággal vannak töltve és j 

sál vált«kozó csatornákkal és kő- I 
zök kel ellátott, lengő teknők felett harántirány- ; 
lián mozognak ide-oda.

A másik eljárás' szerint a lehulló lisztáramba, j 
célszerűen a szitáló berendezésbe kiszárított, 
csiramentessé tett és aktivitásában á baktéri­
umok; képességig fokozott, tisztító légáramot 
vezetünk oly célból, hogy a liszt tartósabb le­
gyen, megtisztuljon és finomabb minőségre te- 

n szert. A kiszárított és csiramentes légára­
it liszttel való érintkezés előtt lehűtjük.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (20.)
— A legjózanabb komolysággal mondhatom, 

hogy éppenséggel nem fogja az a hölgy az ön 
ajánlatát hiz igőn te tartani 8 csak ismételhetem
nnek, mr. C ump, abbeli tanácsomat, hogy ne 
közeledjék hozzá. O képes igen csúnyán elbánni 
innel.

E i vei- tn még semmiféle hölgy el nem 
>ánt, — jegyezte meg a kitűnő férfiú, öutelten 
igazgatva óriási gallérja széleit. -— Hogyan kell 
dejteni görögül azt, mr. Tomkins, hogy »én
zeretlek ?«

Biztos vagyok abban, hogy ezt ön ismeri 
z »Athéni leány« cimü költeményből; vagy 
mir nem emlékszik ?

1 gon, igen, hogyne! Már oly régóta ol­
vastam B\ ront. Tehát, azt hiszi, ha elmon- 
h>m neki e költemény utolsó verssorait, az
ilétr lesz ?

Mondhatom, hogy töbu is lesz az elégnél.
A szamár ne .gmaradt bolondsága mellett s hiába 

ült minden figyelmeztetés. Az ilyen figyelmez-
t iveket rendszerint nem veszik jó néven s vet­

őn észre, hogy a tisztelendő ur tóiig megsér- 
klött.
— Mik azok a kicsiny piros könyvek, a 

tikot az angolok folytonosan hangosan olyas­
ak egymás előtt ? — kérdé tőlem Apolló.

Azok német útmutatók, — felelém — min­
én angol turista hord egyet a zsebében.

— l)e miért németet ? — kérdezte ő isten- 
ige. — Én azt hittem, hogy az angol faj na- 
yon hazafias és lojális nép. () nekik nincs 
yen kézi könyvük ?

— Dehogy nincsen, még hozzá kitűnő, a mit

minden intelligens turista ismer is, csakhogy 
valamivel többe kerül egy koromtn.il 8 »okán , 
azt hiszik, hogy jobb lesz azt a koronát m g i
takarítani. . . J . ,, ,

— De hisz ez éppen annyi, mint a saj.m 1( 
társát mellőzni és a külföldinek a kezére ját­
szani ; ez épp olyan hűn, mint ar e eus g
zászlaja alá szegődni ! , , ,
- Szent igaz, - mondám én helycsloleg, - 

ámbár nem hiszem, hogy valaha eszeoe ót ot 
egy angolnak a dolgot ebből a nézőpont e , 
fogni. Más nemzetbeliek azonban nem h} osto . 
bák. Azt ön sose fogja tapasztalni, hogy a ne­
metek vagy a franciák angol kézi könyvet hasz­
náljanak. Inkább kívánnának bennünket oda, a hol 
a bors terem. De ha már használná is, ezt osa 
a végből tenné, hogy a mi nyelvünkében ya 
jártasságát fitogtassa. Holott az angol tuiista, 
az ő német nyelvű kalauzával, nemcsak a ha­
zája iránt tartozó hűtlenségét árulja el azzal, hogy
előbbre teszi a külső országi szerzőt, mint a 
hazájabelit, de tudatlanságának is jelét adja ab­
ban, hogy fordítással is megelégszik. Sokszor 
megesik, hogy egy árva szót nem képes az ere­
detiből megérteni.

Mialatt csendesen siklottunk a kék grottához, 
Guthnigton kisasszony ügyesen manövrirozott, 
hogy Apolló csónakjában biztosítson ma­
gának egy helyet, inig Tailormade kisasszony 
ugyan ily élvezetben részesítő Mercuriust. Az 
utóbbi nimfa az ő huszonkilenc esztendejével, 
feszes, kék matróz kabátjában, sportruhás 
zsebekkel, széles érc gombokkal, keményre ki­
vasalt ingelőkéjén három óriási inggombbal, 
egy kutyafüle módra felmagasló gallérral, nyakán 
a bátyja csónakázó jeiszalagjávai, kis fiúnak 
való szaimakalappal, sertés hajzatának legmaga­
sabb rétegéhez egy ezüstözött Kötőtűvel hozzá- 
tüzdelve, szentül hitte, hogy varázsló tündérnek 
nézik. Ha maga magát oly szemmel látja, mint 
mások, egész napon át az ágyában marad inkább, 
mintsem magából ilyen madárijesztőt csináljon.

A barlang szájánál elkövetkeztek a szokásos 
ártatlan együgyüségek: a hölgyek téltek a be­
jutástól, aztán meg kijelentették, hogy ők attól 
tartanak, hogy soha onnét élve ki nem jutnak. 
Persze valamennyinek le kellett hajtani a fejét, 
s mivel túlterhelt kicsiny csónakban senki le­
hajolni nem képes a nélkül, hogy a fejét valaki­
nek az ölébe ne hajtsa, miss Guthnigton Apolló 
órazsebébe lehelte görcsös sóhaját, mig miss 
Tailormade kondor hajzatának gazdag fürtjeit a 
gyógyító együgyű tolvaj Mercuries mellény­
gombjaira bízta. Azután elkövetkezett a búvár, 
a kinek rézszinü bőréről a »tündér! fény« hófe­
hér kévékben sugárzott vissza; végül a szintén 
kikerülhetetlen ijedelem, a mikor egy kis amerikai 
fiú odakiáltott a nénjének : Jaj, Hilda ! milyen 
nagyszerű itt 1

A tenger valósággal megbolondult, a mig 
belopóztuuk és a barlang szája irtózatos nagy 
hullámokkal volt eltorlaszolva!

— Szerezzen nekem, kérem mr. Crump, egy 
jó kövér szamarat, monda Diana kezdetleges 
francianyelven az imádójának, amint ez a partra 
szállásnál segédkezeit. — Biztos vagyok benne, 
hogy ön szakértő abban.

Az isten szolgája a felőle táplált jó véleményt 
azzal iparkodott kiérdemelni, hogy kikeresett 
egy szürke nagy négylábút, a melyik olyan erős 

I volt, mint egy bika s ennek hátára a mezitlá- 
; has szolgagyerek assistálásával sikerült a vadá- 
1 szat istenasszonyát felsegíteni. Jutalmul meg 
: volt engedve neki, hogy mellette sétálhatott fel 
! a d umbra, kezét gyengéden nyugtatva a szamár- 
1 nak durva szőrű farkán. Az éles eszű szamár 

azonban nyilván kitalálta, hogy a gyengédség e 
‘ nvilvánulásai a szépséges amazonhoz vannak 
; címezve, s ezért csiklandósságot tetetve, elüt a 
I sitotta magától ezt a bizalmaskodást olyként, 

hogy úgy megrázta magát, hogy a tisztelendő 
ur az ut mellett levő árokba pottyant s ekként 

: biztosította magát a jövendőre a közeledése 
i ellen.

Capri szigetén a nappali látogatók egy teljes 
I órát soktak eltölteni a kikötő vendéglőben, a 

rendelkezésükre álló rövid időből. A társaság 
némely tagjának étvágya oly kielégíthetetlen 

; vob, hogy alig birtam rábeszélni az asztal bon- 
1 tágra. Hercules, mivel sehogysem tudott jóllakni 
i a körüihordott tányérokból, határozottan kijelen­

tette, hogy biz ő addig nem mozdul, a mig egy 
nagy adag hifiiteket és egy jó font sajtot eléje 
nem tálaltatok. Bacchus kapva kapott az alkal­
mon, hogy segédkezzék neki egy másik üveg

bor elfogyasztásában. Dianát, a ki csak gyenge 
részt vett az étkezésből, könnyen rá lehetett 
beszélni, hogy velük maradjon, nézegetni a 
mig az uraságuk elszórakoznak. Ezekből a ba­
rátságos előjelekből tiszteletes mr. Crump észre­
véve, hogy alkalma nyiihatik azon biztató kilá­
tásoknak a szépséges vadásznő elé terjesztésére 
a melyek reá várnak, szintén az ebédiőcsaruok- 
ban maradt, mig mi többiek eltávoztunk. A 
barlangnak és Tiberius császár palotája romjai­
nak csupán két órát szentelhettünk s igy nem 
sok időnk volt elvesztegetni való.

Félóra múlva H -rcules készen volt az ebédjé­
ül s az emésztés elősegítése céljából lehevere- 

dett egy szófára a szaiónban, a mely az ebédlőbe 
vilott. Bacchus kiitta utoló csepp borát és Diana 
ivánságára kitekintett, hogy a szamarak készen­

létben vannak-e az ajtó előtt.
(Folyt, köv.)

1906 junius 10.
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Foulard selyem t LTD'LL*
blúzoknak vagy ruháknak. Bérmentve és már 
megvamolva, házhoz szállítva. Gazdag minta- 
gyűjtemény postafordultával. Henneberg selyem- 
gyára Zürichben.

a

9
K*k»o *■ csokoládé kedvelők figyelmébe:

flott János-féle

Kandói-Kakaó
a legcsekélyebb eslrtartalmu, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
védjegygyei.

Csomagok ä V* kgr. 90 fillér
» » */g » 60 »
Mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Laptulajdonosok: dr Csák Karoly és Udvardy Ignác

Hirdetmény.
A t. közönség b. tudomá­

sára hozzuk, hogy a

3°0 magyar
jelzálog hitelbank nyere­
mény kötvények convertá-
lását minden költség felszá­
mítása nélkül közvetítjük.

Ugyanez alkalommal az 
eredeti teltételek mellett a 
most kibocsátandó magyar 
jelzálog hitelbank nyeremény 
kötvényekre jegyzéseket el­
fogadunk.

Bővebb felvilágosítás az 
intézet helyiségében nyer­
hető.

Zalaegerszegi takarékpénztár
r. t. igazgatósága.
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holdas
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Szlavóniái)an Fürdő a délivasnt állomása
A Szlavón középhegység egyik kies völgyében.

Vasas hőforrások és iszapíörüüt. 34-50 C°
Fangó-gyógy kezelés, hidegvíz- 

kúra, massage, villanyos kezelés.
Kitűnő gyógyeredmenyek vérszegény­
ségnél. női bajoknál, csuzos és köszvé- 
nyes bantalmaknál és idegfájdalmaknál,

különösen Ischiasnái.
Egész évben nyitva. — Mérsékelt árak.
Szép berendezésű lakó szobák, olvasóterem, 

fürdő zenekar, kölcsöakönyvtár. lawn-tenms, 
tekepálya, érdekes kirándulások stb. stb 

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a fUrdó- 
ígazgatóság.

mi
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Védjegy: „Horgonyt4,

JC

k Linrnieüt. Gspsid cesap.,
a Bergiay-hin-Expeller

err régjénak bizonyult kiziszer, mely 
mártekb Bist 36 év óta legjobb fajdalom- 
csillapító szernek bizonyult kdszványnél, 
escznál és meghűléseknél bcderzsoics- 
képpf n használva. . ,, ,

Figyelmeztetés. Silásy hasowtváayok 
miatt bevásárláskor óvatosak egyiak es 
csak olyas öveget fogadj»* <*' * mel7 a 

Horgony“ védjegy gyei és a Richter »zeg-
mgyMssel ellátott dobaaba van esemagelva. 
ÜS^okben 80 fit«, 1 >or. 40 tes 
2 korona és ugrálván minden gW 
«xsrtárban kapható. — Főraktár. Török 
József gyógyszeremmel, Budapesten.

Blchter gyögyseertára 
„ «Araaj ereezláahoz“, Prágába».
EUs.beth.traMe6.eu. Mi^uu.pl m4U«MAs.

Cséplésiésgazdaságicéiokra

legjobban bevált

motorok

f

4 4

egészségi és kozmetikai szempontból 
felülmúlhatatlan.

BRÁZAY-féle KÖLNI-VÍZ 9
az illatszerek legkiválóbbja.

brAzay-sósborszesz

nélkülözhetetlen háziszer

1 Idős és ifjú §
3 embereknek JE
3 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- |E 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- 5E 
^ zavart ideg és nemi rendszerről, 

valamint ennek radikális gyóg} - ^ 
^ módjáról irt művét okulásul el- |E 
^ olvasni.
3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^

ben való beküldése ellen borítékban ^ 
^2 megküldi: jE
2 Curt Rőber, Braunschweig. B
^timiimmvtvwTiitvivwwwwwE

s3§

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorokl
legelőnyösebben kaphatók : Bg | 313351332X030033212^ |

Építők figyelmébe! g
Ajánlok épületfát, deszkát, j| 

lécet, padlót, fazsindelyt. K 
vízhatlan cementet, kát- ;t 
rányt és tetőlemezeketva- í*. 
salásokat. festékárukai 
nagy választékban, verseny- *... 

képes árak melleit. jr
Horváth Győző

6> ju
M Zalaegerszeg.
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Beck és Gergely
motor és gépgyárában

Budapest, V., Václ-ut 12.

Háztartási, pipere és toi­
lette cikkekk, szappanok, 
arckanőcsök és minden 
olyan anyag (gyógyaiiya- 
gokon kívül), amit gyógy- 
füszer kereskedőnek es ez­
zel együtt tüszerkereske- 
dőknek is szabad árulni,

leszál 1 i tott
I olcsó árban kapható
I KISS LAJOS

gyógyszerésznél, Megyeház-tér.

m
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Teljesen pótolják a
külföldi likőröket

¥ b- *-

UIRDETESERHJI felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN.

I Schrank Béla
3^ gőzerőre berendezett ^ 
Ä likőr^y arának ^

^ elismert jó gyártmányai ^

^ Esztergomban. Ú 

I Legnagyobb versenyképesség!
36 Képviselő kerestetik. **

^ Különleies gyártmány:

36 Triple Sec „Comme üfaut .

h *-
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Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

—
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411-48
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ZALAEGERSZEG.

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára.
Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyök tel- 
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák. 
Szentképek dús választékban.

ft*-

^ Levél beli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra
házhoz megyek.Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója.
/jv

K>-
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cir«'. *■-*»i3*ew>nie-i.’ tsäü -*

Ezen elismert kitűnő és 
fájdalomcsillapító bcdörzsölésül 
——™ hasznait háziszer bevá- 

sári ás írnál, — a mely 
Y Ng minden gyógyszertárban 

TT 11 kapható,— mindig figye- 
S I Jk .l lemmel lecv ink a „Hor- 

/] j gony“ védjegyre.

sstelt háziasszony!

Beiktatott címkéink és védjegyeink különfélenemü :utánzatai: a veiódi 

: Franck: kávé-pótléknak más eredetű, hasonló készítményekkel való gyakori 

elcserélésekhez vezetnek, úgy hogy kötelességünknek tartjuk, önnek ^

azon tiszteit háziasszonyok és fogyasztók

érdekében, és azoknak védelmezésére, kik minden sejtelem és gyanakodás nélkül 

vásárolnakezen lenyomatot [:eredeti-címkét:] átnyújtani, a valódi :Franck: 

kávé-pótlék vételénél teendő beható összehasonlítás és megkülömböz- 

tetés céljából. — ND

£§% Szíveskedjék

1) csomagolása ink ezen. külső jegyeire (.ismertet öjeleirei) néz ve 

cselédjeit és beváscvrló-személyzetét is kioktatni, •^’s—

Ü) jelen cédulát öss z e Ti cl s onl i t cí s céljából cl szóik cícsn énak átadni, 

3) azonban ottfion személyesen is megvizsgálni, vájjon tényleg 

nre gkapta-e a valódi / FkOJtcJliminőséget, tudniillik a mi

------------4INNgyárunkból származó árut. — 

Fogadja ezért hálás köszönetünket.

C
<5

//yyraticfv
SO

Kassa.

í = Minder» gazdaságban nélkülözhetien eszközök ss
T az országszerte első helyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

4 JSST’ „Eredeti Kalmár-rosták“ és heremagtisztító gépek. "H
»£• 1 .NArendii hazai anyagból gyártunk ezidőszerint 15 féle nagyságban különbözA szerkezetben a gazda minden követelményeinek legjobban megfele.ő általános terinénv- 
f ti.'/titásához berendezett különleges gépeket, »zelelA és magválasztó rostákat, kézi vagy hajtóerőre alkalmazva. Ez évi újdonságainkról szíveskedjék ingyen árjegyze- 
* két kérni. — Minden esetleges kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

KALMÁR ZS. és TÁRSA különleges terménytisztitó gépgyára Hódmezö-Yásárhelyen.
TELEFON 69. szám. tjS§r~ Nagy-Enyeden állami aranyéremmel kitüntetve. Sürgönyeim: Kalmár-rostagyár*

******************* i^» » * * • * v*



I é é i V
lAvÍ,A.A,A-Á A.A

p- június 10.

Itt ajan]
H4-

6* 44-
P^-
4 -v4 
4-44-FíT
•uT ^ %|t*~

|5k tel- 
|> összes

>k.
l.

F-í-
tfi-
H*4-

I
44$e-I

Lrhivásra
F
>- ♦ 4
fe»5 *
Él*-I >- * 4

v T v r r r v v v: a
f <-*» »So c.*o »So < i*l 3^-
h T T T T rk

,ai: a valódi 

aló gyakori

fogyasztók 

Lodás nélkül 

li :Franck: 

|k ü lömhöz-

^e.) nézve

cLtcLclnt,

In tényleg 

Ilik. cl mi

llanos ;rrmvuy- 
figyen árjegyzé-

rostagyár-
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^ peronoszporája
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a!

Dr ASGHENBRANDT-féle

BOEDÓ1-POK.
Ara Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 filler, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á klgr. 73 fillér. "

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezőt | 
sohasem dugitja.__________

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növény­
élettani állomása kísérletének fényes eredmenye, a 
leakitiinöbb külföldi szaktudósok velemenye, számos 
maavar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.
A bordól-por ezenkivül kitűnő ered­

ménnyel használható a burgonyavész ellen,
gyümölcsfák permetezésére és baromfi-
Olak fertőtlenítésére. o o o o o

Alfa-Szeparator Részvény-Társaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

Iroda, raktár és gyártelep: Budapest, VI., Lomb-utca 11.
‘ Tejszövetkezetek s 

tejfeldolgozó telepek 
berendezése s 

njjá alakítása.
ptjlalan tanácskozás min­
den tejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 
költségvetések bementve.

I T , n , , Tej szállító kannák,
Alfd-Ldllll beperatOrOK Fejőedények
(tejfölöző gépek)

kézi- és erőhajtásra.
Alfa-Separatoraink eddig több mint 

560 első dijat nyertek.

Évi gyártás kb. 60-000 darab,
Az Alfa-Separator 

a legtökéletesebb fölözőgép.

Tejhütök,
Előmelegítő és pasztőrízáló 

készülékek,
Vajköpülő és vajgyártó gépek, 
A sajtgyartás eszközei, 
Tejvizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök és gepek legjobb 
kivitelben.

mWf&i '

Megrendeléseket elfogad a

ráz
Budapest, V., Aikotmány-utca 31. sz. -

Vidéki közvetítők kerestetnek.
ÍAWMS

Gözcséplökészletek m 12 imi benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

Aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A M. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérügynökségénél 

BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.

sgaetaaiiÉiéiEiEiSÉiSEiEiiti
fa iá

I Danántali Vajkiviteli vállalat |
S Jánosházán. j^j
iá-------------------------------------------------------------®
13 Legmagasabb áron vesz szövet- lEU 
Í3 kezeti tea vajat, bármily mennyi- fu 
f3 ségben egy vagy több évi kötésre, |CJ
(q1 tetszés szerinti óvadék letétele pD
Í3 mellett. .. £■]
13 Szívesen közreműködünk szövet- !CJ 
Í3 kezetek alakításában is és bármily pD 
jßj e dologba vágó kérdezosködésekre iCJ 
Í3 készséggel szolgálunk felvilágosítás pD 
ÍÖ3 és útbaigazítással.
Í3 iöJ
SalElElÉlÉlElÉtEÜlElilElilSÉlH

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

ítiimmtmimütfnvMvvimvtvivtv^
I Legjobb I
E minőségű gépszijak kap- || 
E hatók minden szélességben ^
I Büchler Jakab |
B borkereskedésében, Zalaegerszegen 3 
E a róm. kát. templom átél lenében.

I Kerestetik |
|l egv magános úrnőhöz egy 
g jobb családból való házias £ 
% kisasszony, ki a liázvezetés- | 
% ben jártassággal bír.
-vv- •-> - p-—

Cím a kiadóhivatalban.

g A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület

I bizományi áruraktárában
I megbízható, jó minőségi! I-ső rendű, valódi vasmentes aUSSig-i kékkő es I-so
á rendi! fehér erős raffia nagybani áron kapható. , , , . , g

Úgyszintén a bizományi raktárban tart a Gazdasági Úgy e.sti e h ^ .
olaj, kocsi-kenőcs, sovotte zsír, carbolineum. zsák, ponyva *b. gazdaság, «

cikkek,'ptlkéretnek az igen t. gazda urak, hogy szükségleteik fedezésénél a 

Gazdasági Egyesület bizományi raktárát, ahol megbízhatóan, pontosan, olcsón 
és gyorsan lehet beszerezni, rendeléseikkel felkeresni szíveskedjenek.

Zalaegerszeg, 1906. április 1.

Sárközy Viktor
g. e. titkár, a bizományi áru-raktár vezetője.

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.

Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmánya,t egyes egy« 
és íöbbvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható o zes felszeg
-------- = vényeit, vasboronáit és egyéb talajmweI« •«*J“^zaö,7Ü^
5zab. ,,ZALA-DRlLL‘,khaipSlyókkaVrréseeyg1syzeá ui kiemelő^ készülékkel.------------

Szabad, uj lenmagvetögép
ferdebordás korongokkal. * s

!*g£4á

„Hollingsworth“ gereblyéit. IL^M

Yé/lsfei
V<jRJárgányait, kukoricamorzso-

leit, szecska--ésTepavágóit,

valamint eoyéb gazdasági gép - ---------------------—

*4?

és eszközeit.

*
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Budapesten

az egyetlen

független

ellenzéki

nagy napilap

ÚJSÁG

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hónapra

28 K. 
14 K.

7 K. 
2-40 f.

Gyönyörű album ajándék karácsonyra „AZ ÚJSÁG ‘ minden előfizetőjének
kivétel nélkül.

Megrendelési cim: „AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala, Budapest, MI„
Kerepesi-ut -54.

-e-g

-4íi
-el-el
-es

Háztulajdonosok figyelmébe!
Jónás Ferenc kályhásmester Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám, előbb Kesseldorfer-féle ház, — 
ajálja szép kivitelű agyagkályháit. Készít a legegy­
szerűbb kályhától a legdíszesebb és legújabb 
rendszerű kandallóig minden szakmába vágó munkát. 

Javításokat és átalakításokat olcsón teljesít.
Kitűnő munkáról és pontos kiszolgálásról kezeskedik.

A JELEMKOR LEGJOBB TETOEMSI

N-

-y,

MAGYÁROESZÁei KÖZPONT:fP§* 1*1* myvEH ^
•<S £11 íAl

í*I rc

BÖDAPEST ANDRASSY-ÜT 5.

Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyereménye- 
nyekert az ál­
lam szavatol.

Húzás már junius 21-en.
Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 

álló nagy penzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 25.285 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. á 800.000 Mk. I] 1 ny. á 40.000 Mk.
1 ?? 200.000 ,1 j 1 30.000
1 >1 60.000 >1 7 r> 20.000
1 V 50.000 n 1 n n 15.600
1 45.000 n 11 ti 10.000
1 V 40.000 y> 36 »* 5000
1 30.000 V 83 r> n 3000
1 ny- ä 100.000 160 n n 2000
1 60.000 » 428 n 1000
1 50.000 n 583 n 300

! 181 n 200

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
92.000 sorsjegye van 44.655 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan jumus 21-ere van kitűzve.

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. 
egy fe! eredeti sorsjegy 3 Mk. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.

Ä következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldik.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

Ä nyeremények kifizetését és szétküldését
egvenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal es a legszigorúbb titoktartás mellett

Megrendelé»“ket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kévén.
Tessek ajánlatokkal a közelgő húzás 

miatt azonnal de legkésőbb

junius 21-éig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházhoz fordulni.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa,

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első cognac-paroió intézete 

Barcoiában (Fiume közelében,;
-- rr— -----ajánlja l)e!ÍÖldÍ ----------- ------------ —

GyóÉy-cojnacjáí,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesüh-i vizs­
gáló intézetének ellenőrzése melleti (Bocs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérk.-pviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
Á belügyminisztériumtól jóváhagyott 

élelmezési és élvezeti cikke
verni ellenőrzése alatt.

es élvezeti cikkek vizsgáló intézetének

ságj 
is

vez

Myawattot Ungar Ásta! köayvny aradijában ZaUag ersugen.


